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Nagypéntek
könnyharmatos, komor regoelón 
riadt szívvel, elszorult lélekkerbuj- 
nak össze egymás mellén az embe­
rek. Érzik a Nagy Küldetés betelje­
sedését az Isten Fiának csodálatos 
áldozatát. Ma kétszeresen érezzük 
a Megváltás fenséges tragédiájának 
mélységét s döbbenten kérdezzük : 
vájjon megórdemelte-e az emberi­
ség a roppant áldozatot!?... Szer- 
t > a világban ágyúk bömbölnek, a 
levegőben haláltszóró gépmadarak 
keringenek s eszeveszetten ropog­
nak a gépfegyverek. Hatalmas bí­
rt Pálmák alapjaikban inognak s 
Lalán soha nem fenekedéit ember 
az ember ellen olyan veszekedett 
dühvei, olyan vak gyüllölettel, mint 
ezekben a vészterhes időkben. A 
düh es a gyűlölet vihara oly nagy, 
mintha nem is emberi bensőben fá- 
l mit volna, han'm a poklok mély­
séges fenekéről émelygett volna 
elő. Ebben a világtörténelmi ör­
vényben kicsiny, de biztos sziget­
ként áll az az ország, mely hosszú 
évezred során annyiszor szenvedte 
át a golgotás kínokat, annyiszor 
erezte magára ömölni az Elvégez- 
tetettség komor árnyékát, de a Hit 
által mindig kiharcolta a diadalmas 
Fejtámadást. Most is nagypénteki 
időket élünk, de valahogyan úgy 
érezzük, hogv meghasadt templo­
maink ma szilárdabbak, mint évek­
kel ezelőtt voltak. Érezzük, hogv az 
ónos-ködös ég keleti szélén lassan, 
de biztosan világosodik a Hajnal 
csíkja, a húsvéti feltámadás férne 
Es énnen abban van a Nagypéntek 
szimbólum á na k jelen tősócrp, ho£*y 
'égigszenvedték a golgotás utat 
de hívő lélekkel, tiszta bizalommá’ 
fordultak a Mester felé, azok nem 
maradnak magukra, hanem az TTr 
ereje által óira életre támadnak. 
Erre az új életre, a feltámadásra 
várunk mi, magyarok, akik a vi­
lágtörténelem áradó rohanásában 
keményen állunk a gáton. Egvil- 
kezünk a kardon, másik az eke­
szarván. s nvilt szemmel, kitágult 
mellel nézünk a Holnan elébe, ami­
kor a húsvéti hajnal csodálatos 
fényessége elűzi a nagypénteki ár­
nyakat s az ajkakon áradva zeng 
fel a boldog zsoltár : Feltámadott 
He ehhez a beteljesüléshez még 
kell valami : az egymás iránti sze­
retet, megbecsülés. Amíg megjártuk 
kálváriás utunkat. amíg végre meg­
jelent az első fénves csík a keleti 
ég alján, annyiszor állottunk szem 
ben egymással, annyiszor volt el­
lenfele a testvér a testvérnek, hogy 
most kétszeresen át kell éreznünk 
magyarságunkat, testvéri voltun­
kat. Ha így érzünk, ha így élünk, 
eleven valósággá válik álmunk : a 
nemzeti és keresztyén Nagy-Ma­
gyarországi... A nagypénteki áhí­
tat komor csendjében jó így ön­
magunkba nézni és önmagunkért 
imádkozni az Isten Fiához, aki meg­
váltott minket, esendő embereket.

Teleki miniszterelnök: Rómában megbeszélést 
fosok folytatni a Dúcéval és Ciano külügy­

miniszterrel
egujabb jelentés szerint Magyarország miniszterelnöke szombaton 

reggel érkezik Rómába -- A finn köztársasági elnök Mannerheim tá- 
ornagynak a finn szabadságrend nagykeresztjét adományozta — A 

berlini orosz nagykövet Moszkvába repült
Reynaud vezetésével megalakult az uj francia kormány

Róma, március 21. (MTI) Teleki 
Pál gróf miniszterelnök minden 
valószínűség szerint szombaton reg­
gel érkezik meg Rómába. A minisz­
terelnök Triesztben, ahol felenleg 
tartózkodik, fogadta az ottani Pic­
colo cimíi lap munkatársát, akinek 
a következőket mondotta :

— Mint már jelezték. Rómában 
megbeszélést fogok folytatni a Dú­
céval és Ciano külügyminiszterrel. 
Természetes, hogy politikáról te 
beszélni fogunk. Ebben azonban 
nincs semmi szenzáció, vagy titok­
zatos. Ma, ha két ember az utcán 
találkozik, azonnal politikáról kezd 
beszélni, miért ne volna szabad 
ugyanezt nekünk is ? Az Önök 
Ducéja érdeklődéssel követi Ma­
gyarország és Olaszország közötti 
viszony minden részletkérdését is. 
Ezért nagyon hálásak vagyunk ne­
ki. Ig.v követi a gazdasági kérdé­
seket is. A világ nemcsak nagy dol­
gokból áll és valóban bámulatra 
méltó az, hogy a Duce figyelmét 
még a legkisebb kérdések sem ke­

Az uj francia kormány
Paris, március 21. Paul Reynaud 

megalakította kormányát és ma 
délután a kormány bemutatkozó 
látogatáson fog megjelenni Lebrun 
köztársasági elnök előtt.

Az új kormányelnök a délutáni 
órákban fogadja a sajtó képviselőit

Páris, március 21. (Havas.) A 
pénzügyminisztérium a következő 
kormánylistát tette közé :

Miniszterelnök és külügyminisz­
ter : Paul Reynaud.

Helyettes miniszterelnök : Chau- 
temp.

Hadügyminiszter : Daladier. 
Igazságügyminiszter : Serol. 
Belügyminiszter : Henri Roy. 
Pénzügyminiszter: Lamoureux. 
Tájékoztató miniszter : Frossard. 
Haditengerészeti miniszter : Cam- 

pinchl.

Kilenc hajót süllyesztettek el a németek
Berlin, március 21. (MTI.) Márci­

us 20-án estefelé német harci repü­
lőgépek sikeres támadást intéztek 
Scapa Flow magasságában tengeri 
és légi haderő által erősen biztosí­
tott angol hajókíséret, valamint az 
angol csatornában egy ft'lfegyver­
zett kereskedelmi hajó ellen. Ki­
lenc hadi- é5 kereskedelmi hajót. 

rülik el. Olaszország és Magyar­
ország kapcsolatai szorosak és egy­
mással összhangban állanak és ezek 
állandó gondoskodás tárgyát alkot­
ják. Mindamellett az olyan időn­
kénti találkozások, mint amilyenek 
Csáky István gróf és Ciano gróf 
külügyminiszterek legutóbbi talál­
kozása és ez a mostani római utam, 
természetesen betetőzését jelentik 
egy-egy korszaknak a magyar-olasz 
kapcsolatok terén is és szerencsé­
sen kiegészítik a közös megegyezé­
seket és kezdeményezéseket.

Teleki Pál miniszterelnök kije­
lentette, hogy Rómában alkalma 
lesz tisztelegni Viktor Emánuel ki­
rály és császár előtt is, hogy átad­
ja neki Horthy Miklós kormányzó 
szívélyes üdvözletét és jókívánsá­
gait. A miniszterelnök kijelentette 
továbbá, hogy XII. Plus pápánál is 
kihallgatáson fog megjelenni, aki 
iránt a budapesti eucharisztikus 
kongresszus óta mély tisztelet tölti 
el.

Légügyi miniszter: Laurent 
Eynac.

. Nemzetnevelésügyi miniszter : Al­
bert Saraut.

Gyarmatügyi miniszter: Mandell.
Kereskedelmi és iparügyi mi­

niszter : Rollin.
Közmunkaügyi és szállítási mi­

niszter : de Monzlc.
Munkaügyi miniszter : Pomaret.
Postaügyi miniszter : Julen.
Tengerészeti, kereskedelimügyi 

miniszter : Rio.
Élelmezési miniszter: Queulle.
Földművelésügyi miniszter • The- 

llier.
Fegyverkezési miniszter: Dautry 
Közegészségügyi miniszter : Mar­

cell Herend.
Nyugdíjügyi miniszter :
Zárlatügyi miniszter:

Monuet (MTI)
Riviere.
George

mintegy 42.000 tonna össztartalom- 
mal elsüllyesztettek, két kereske­
delmi hajót pedig mintegy 11.000 
tonna össztartalommal súlyosan el­
találtak. Egy ellenséges repülőgé­
pet légi csatában lelőttek. Egy re­
pülőgépen kívül az ütközetben 
résztvevő gépek valamennyien jó 
állapotban visszatértek. (MTI.)

London, március 21. Hivatalosan 
jelentik, hogy tíz Heinkel-gépből 
álló német légi raj tegnap este a 
skót partok közelében támadást in­
tézett egy hajókaraván ellen. A 
brit hajóhad és légihaderő egységei 
közbeléptek és szétszórták a táma­
dókat. Az angol haderőnek nem 
voltak veszteségei. Egy norvég és 
egy svéd hajót kisebb kár ért.

Miről tárgyalták a brenn éri 
találkozón

Berlin, március 21. (MTI) Skavar- 
zev berlini szovjetorosz nagykövet 
szerdán délelőtt repülőgépen Moszk­
vába utazott. Berlini szovjet kö­
rökben úgy vélik, hogy a nagykö­
vet tájékoztatja a szovjet kormányt 
a brenneri megbeszélésekről.

Német politikai köröknek általá­
ban az a benyomásuk, hogy a Hit­
ler—Mussolini találkozón elsősor­
ban a délkeleteurópai helyzet tisz­
tázása és a délkeleteurópai béke 
fenntartása került szóba. Berlinben 
valószínűnek tartják, hogy ehben a 
kérdésben a német—olasz felfo­
gáshoz Szovjetoroszország is köze­
ledik.

Jelentéktelen károk a Sylt 
szigeten

Sylt sziget március 21. A Német 
Távirati Iroda beszámol a semleges 
országok sajtóképviselőinek a Évit 
szigeten tett látogatásáról, amely­
nek során alkalmuk volt személye­
sen, meggyőződni a legutóbb meg­
kísérelt angol légitámadás tényle­
ges hatásairól. Meggyőződhettek 
arról, a 12 km-es Hindenburg 
töltésen, amely a szárazföldről a 
szigetre vezet,-

a vonatok zavartalanul közle­
kednek.

Angol jelentések szerint ezt a töl­
tést a légitámadások során szétrom­
bolták. Az újságírók azonban az 
egesz ut alatt a bombabecsapódá- 
soknak legkisebb nyomát sem lát­
lak. Amikor útjuk magán a szigeten 
át vezetett, a lakosság nyugodt, hé- 
k6s életének zavartalan képe tárult 
elopik. A békés életnek ugyanilyen 
békés képével találkoztak akkor is, 
amikor a sziget vasútján Wester- 
iandbol a sziget déli csúcsánál levő 
hörnunú repülöuUouwära mentek Ez
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ellen irányult főképpen az angol 
támadás.

Itt is esupán egyetlen épületen 
látták a légitámadás nyomát.

A kórházépületen, amelynek tető­
zetét egy Lomba beszakította, de az 
a I sóh e 1 yiségek beton men n y ez e t ét 
nem ütötte át. A szabadban csak né- 
hány földtölcsér, a légnyomástól el­
törött ablakok jelzik az angolok hat 
órás légitámadását. Minden épület, 
csarnok, kaszárnya, a már említett 
kórház kivételével sértetlen maradt 
Számos bomba Hornungtól néhány 
km-re katonailag számba nem ve­
hető területre esett, de semmi kért 
nem okozott. (MTI)

Német repülők támadása
Ixmdon, március 21. (Reuter.) A 

csatornában megtámadott angol gő­
zös a Branhill nevű 5400 tonnás ha­
jó volt, amely egyedül haladt. A ha­
jót a német repülők bombái fel­
gyújtották, de a tüzet sikerült el­
oltani s a hajót a kikötőbe von­
tatták. (MTI)

London, március 21. (Reuter) A 
tengerészeti minisztérium a Scana 
Flow magasságában csütörtökön le­
zajlott német repülőtámadással kap­
csolatosan megállapítja, hogy a ha­
jókaravánban majdnem kizáróig 
semleges hajók haladtak. A hajók 
a támadás után folytatták útjukat. 
A kisérő hadihajókat nem érte ta­
lálat és egyik hajó sem süllyedt 
el. Az angol légihaderő gépeinek 
sikerült a támadó repülőgépek 
egyikét lelőniük. A már jelentett 3 
semleges hajón kívül még bomba­
találat érte a Northern coast britt 
gőzhajózási társaság egyik 1200 
tonnás gőzösét és az 1200 tonnás 
Eriin Lindö norvég hajót (MTI)

Mannerheim tábornagy 
kitüntetése

Helsinki, március 21. (Havas.) 
Kallio köztársasági elnök Manner­
heim tábornagynak a szabadság­
rend nagykeresztjét a gyémántok­
kal adományozta. Mannerheim tá- 
hornagv Hangő kormányzójának 
táviratot küldött, amelyben fájdal­
mát fejezi ki Hangőnek Finnország­
tól történt elszakadása miatt. (MTI)

Helsinki, március 21. (Reuter) 
Kallio finn elnök fogadta a sajtó 
képviselőit és köszönetét mondott 
mindazoknak, akik megsegítették 
Finnországot.

— Mindenfelől rokonszenv irá­
nyult meg irántunk — mondotta 
többek között — s tudjuk, hogy a 
nyugati hatalmak kedvezőbb kö­
rülmények között hajlandók lettek 
volna bennünket tevékenyen meg­
segíteni. Kötelességem továbbá, 

hogy hálás köszönetét mondjak a 
legkülönbözőbb országokból érke­
zett önkénteseknek, akik a szabad­
ság eszméjétől vezetve jöttek hoz­
zánk harcolni. Különös köszönettel 
tartozunk a svéd önkénteseknek, 
akik elsőnek siettek segítségünkre. 
Köszönettel emlékezett meg ezután 
az elnök a külföldi sajtótudósítások 
működéséről, akik mindenkor az 
igazságot írták meg, (MTI)

Párls, március 21. (Havas) Hiva­
talosan jelentik március 21.-én este: 
A Saamál minőkéit részről helyi 
jellegű járőrtevékenység folyt

Berlin, március 21. Bnauchfterh. 
a német hadsereg főparancsnoka 
március 22.-én ünnepli 40 éves ka­
tonai jubileumát. (MTI)

Az francia kormány ma 
minisztertanácsot tart

Párls, március 21. (Havas.) Az 
uj kormány pénteken délelőtt tíz 
órakor minisztertanácsot, tart,, maid 
az Elysée-palotában államtanács 
lesz. A kormány pénteken délután 3 
órakor mutatkozik be a ház előtt. 
Reynaud kormány annyi tagtól áll 
mint a háború idején Glemoncsau 
háborús kormánya. Reynaud 1878- 
ban született mint a párisi törvény­
széknél bejegyzett ügyvédet válasz­
tották meg 1919-ben Basses Alpes 
képviselőjévé. A második Tardieu 
kormányban pénzügyminiszter volt 
majd pedig a Laval kormányban 
gyarmatügyi tárcát vállalt. A har­
madik Daladier kormányban i<raz- 
ságügyminiszter lett. 1938-ban" is­
mét pénzügyminiszter lett. (MTI)

Retikiilt, bőrkesztyűt
olcsón, 
szabott áron, 

legjobb minőségben, 
nagy választékban

Tóthial ussy 
bőröndöslől 

Piac-utca 40.
Molotovot várja Berlin

Belgrád, március 21. A belgrádi 
lapok továbbra is részletesen tár­
gyalják a brenneri találkozó ügyét. 
A „Vreme“ jelentése szerint Hitler 
és Mussolini megegyeztek abban 
hogy megakadályozzák a háború 
kiterjesztését Délkelet-Európára és 
a Balkánra. Berlinnek és Rómának 
azonfelül eltökélt szándéka, hogv 
megakadályozza az Egyesült Álla­
mok minden beavatkozását az euró­
pai háborúba.

A tengelyhatalmak, elsősorban 
Berlin erős törekvése az, hogy 
Olaszország megjavítsa Moszkvához 
való viszonyát és a két hatalom kö­
zött a bizalom teljes mértékben 
helyreálljon. Hitler és Mussolini 
Délkelet-Európát illetően közös po­
litikában állapodtak meg. Ebben 
fontos szerepe van Szovjet-Oroszor­
szágnak Is, tekintve, hogy két dél­
keleteurópai országgal is határos. 
A lap szerint a brenneri találkozó

Elveti
az ünnepre minden gondját, ha fér­
jének vesz egy uj ruhát. Külföldi 
szövetujdonságaink megérkeztek.

Körösi Piac-u. 38.

annak is következménye volt, hogy 
a nyugati hatalmak sajtója igyeke­
zett úgy beállítani a helyzetet, mint­
ha Róma eltávolodott volna a ten­
gely politikájától. A teljes együtt­
működést bizonyította a brenneri 
találkozó.

A találkozón egyébként Mussolini 
tájékozódott Németország háborús 
terveiről. Olaszország érdeke to­
vábbra is a béke megőrzése a maga 
részéről és a béke biztosítása a 
Balkán és Délkelet-Eurőpa számá­
ra. .A lap római értesülése szerint 
rövidesen nagyon fontos katonai 
akciók indulnak meg. Ugyancsak 
Rómából veszi a lap azt az értesü­
lést is, hogy Olaszország Angliával 
is normalizálni akarja viszonyát, el­
sősorban gazdasági és kereskedel­
mi kérdésekben.

A ..Politika“ jelentése szerint 
Berlinben Molotov látogatását vár­
ják a legközelebbi napokra.

Elnapolták az angol 
alsóházat

London, március 21. A Renter 
Iroda parlamenti tudósítója jelenti: 
Az alsóházat április 2-ig elnapolták. 
Azt hiszik, hogy lesznek bizonyos 
változások a kormányban, de jól ér­
tesült helyen úgy tudják, hogy 
ezek nem most következnek be. 
(MTI)

Flóma. március 21. (NST.) Az 
olasz lapok még nem látják teljesen 
tisztán hogyan fejlődik tovább a 
farneia kormányválság. A párisi 
tudósítások szerint Daladier nem 
hajlandó belépni a Reynaud-kor- 
mányba, ami azonban még koránt­
sem jelenti, hogy a lemondott mi­
niszterelnök szerepe véget ért 
Francia politikai körökben úgy tud­
ják, hogy ha Reynaud vállalkozása 
meghiúsul, akkor Lebrun elnök új­
ból Daladiert kéri fel az új kor­
mány megalak (fására.

A Popoli di Roma londoni tudó­
sítója azt hiszi, hogy az új francia 
kormány megalakulásának valószí­
nűleg kihatása lesz az angol kor­
mány összetételére is és hogy most 
már úgy Párisban. mint London­

ban győzni fog a háború erélye­
sebb folytatására irányuló akarat.

London, március 21. (MTI.) A 
..Daily Mail“ a húsvetra tervezett 
k orm á n yá ti a 1 a k í t ássál k a peso I a f o- 
san arról értesül, hogy Chamber­
lain a kormányon belül úgyneve­
zett háborús kabinetet alakít. En­
nek tagjai kizárólag a háború ve­
zetésének kérdésével foglalkoznak 
majd és így a háborús politika kér­
déseiben gyors döntéseket hozhat­
nak.

A Duce az olasz-német 
optálási egyezményről

Róma, március 21., Stefan! Iroda. 
Mussolini minfiszterelmök csütörtö­
kön délelőtt a Venezia palotában 
fogadta a bolsanói hatóságok veze­
tőit, valamint az Olaszország Javára 
optált lakosok képviselőit. A tól- 
sanói kerületi tanács helyettes el­
nöke üdvözlő beszédet intézett a 
Dúcéhoz.

A Duce válaszában rrtaft arra, 
hogy az 1939. jtmius 23.-án meg­
kötött olasz-német egyezményt, va­
lamint az utána következő kiegészí­
tő optálási egyezményeket a gya­
korlatban lojálisán alkalmazták. Az 
193’9 junius 23.-án létrejött egyez­
mény logikus következménye a 
Führer történelmi római útijának, 
valamint azoknak a végleges kije­
lentéseknek. amelyek az emlékeze­
tes alkalommal hangzottak cl Hitler 
szájából. Ezeket a kijelentéseket új­
ból megpecsételték az Olaszország 
és Németország közötti szerződés­
sel.

A Duce végül kitért azokra a 
szállongó hírekre, amelyek az 
Olaszország javára optáltakkal kap­
csolatosan terjedtek el és a leghatá­
rozottabban és ünnepélyes formák 
közölt kijelentette, hogy ezek nr. 
állampolgárok most már véglege­
sen olaszoknak tekinthetők és foly­
tatják eddigi foglalkozásukat. Sen­
ki sem gondolt arra és nem is gon­
dol a jövőben sem. hogy ezeket a 
királyság, vagy a birodalom más 
részébe telepítsék át. (MTD

Jól jár ha hllSVétra a finoman 

pácolt sonkát 
Markovits Sándor 

hentes és csemegeáru üzletéből vásárolja meg
Telefon: 29-41. Piac-utca 71.
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Az árkormánybízfos szabályozta a ruhaipari 
haszonkulcsot és a tej viszonteladási árát
Budapest, március 21. Az árel- 

lenörzés országos kormánybiztosa 
rendeletet adott ki, amellyel megál­
lapította a kész férfi és' fiú felső­
ruha és kabát-készítő (konfekciók) 
ipar nagybani forgalmában felszá­
mítható legmagasabb bruttó ha­
szonkulcsot. A rendelet a Budapes­
ti Közlöny pénteki számába jelent 
meg. (MTI.)

Budapest, március 21. Az árellen­
őrzés országos kormánybiztosa el­
rendelte, hogy mindazok a tejipari

A finn rádió vitája a skandináv védelmi szövetségről
Stockholm, március 21. A skan­

dináv közvélemény a legnagyobb 
meglepetéssel fogadta a Kreml til­
takozását a felmerült védelmi szö­
vetség tervezettel szemben. A mu­
tatkozó nehézségek akkorák, hogy 

az NST jelentése szerint — Nor­
végia, Svédország és Finnország 
külügyminiszterei, az illető államok 
vezérkari főnökeinek kíséretében 
legközelebb beható eszmecserére 
gyűlnek össze. Nem lehetetlen 
hogy a találkozóra már húsvét hét­
főjén sor kerül.

Günther svéd külügyminiszter a 
szovjet tiltakozással kapcsolatban 
kijelentette, hogy „csakis félreér­
tésről lehet szó“. Koht norvég kül­
ügyminiszter is nyilatkozott. Sze­
rinte a moszkvai táviratban foglalt 

vállalatok és voszontelárúsítók 
akik tej, és tejtermékek bevásárlási 
áraikat nem emelték olyan mérték­
ben, mint az eladási áraikat, a 
8300/1939 sz. kormányrendelet ér­
telmében 1940. január 14-én egyé­
nileg fennállott tej- és tejtermékek 
bevásárlási áraikat 1940 március 15 
tői, május 15-ig terjedő időre az el­
adási árakban érvényesített ártöbb­
letnek megfelelő összeggel minden 
vonatkozásban emelni tartoznak. 
(MTI.) 

egyik állítás is helytelen: még nem 
voltak tárgyalások a szövetség­
egyezményről.

A.finn rádió — Reuter közlés 
szerint — egyenesen elutasította a 
szovjetorosz tiltakozást, arra hivat­
kozva, hogy a Kreml ellenvetése a 
moszkvai békeszerződés téves ér­
telmezésén alapul. A moszkvai bé­
keokmány kimondja, hogy „a két 
ország tartózkodik a támadástól 
egymással szemben“ : — az északi 
államok szövetsége pedig kizárólag 
védelmi jellegű és senki ellen sem 
irányul. A Szovjet értelmezése te­
hát elfogadhatatlan.

Páris, március 21. (Havas.) Nor­
végia párisi követsége határozottan 
cáfolja, hogy Szovjetoroszország 
szabad területet kért norvég kikö­
tőkben. (MTI.)

Ne vegyen pénzért festett vizet!
Csak ^41 hp külonle-
márkás WWb y ■ gességet!

Önt is ezzel várják húsvétra! 1 üveg 50 
fillértől! Legszebb ajándéktárgyak, csiszolt 
nermetezőüvegek,

Sulamit - Houbigant - Coty 
kölnivíz parfüm különlegességek „CORYS- 
DOR“ és „SULAMIÍH“, „SENORITA“ 
nálunk szerezhető be!

PAPP LAJOS szaküzletébe*1 Stö
Csak Kossuth-utca 1. szám alaU.

Péntek, Szombat, Vasárnap és Hétfőn nyitva.

gyermekeket s csak a létminimum levo­
nása után fennmaradó tiszta jövedelmet 
adóztassák meg. Vegyék alapul az árkor­
mánybiztosi árakat, ne fordulhasson elő, 
hogy az árkormánybiztosság által enge­
délyezett ötszázalékos haszon mellett 20 
százalékos adózással terheljenek meg va­
lakit. Csökkentsék a házadót, mert a 
háztula jdonos az egyik legfőbb alapja az 
iparoság kereseti lehetőségének. A tény­
legesen alkalmazott munkaerők számát 
vegyék figyelembe. Legyenek tekintettel 
az öreg Iparosokra s tegyék a tehervise­
lést egyenlővé. Reformálják meg az in- 
ségadózást.

Diczig Alajos szólalt fel ezután. He­

lyeselte az iparosság mozgalmát s indít­
ványozta, hogy sürgős előterjesztést te­

gyenek abban az irányban, hogy az adó­
reform tervezetet küldjék meg az érdek- 
képviseltnek. így az iparosság megtár­
gyalhatja azt s hozzájut ahhoz, hogy 
véleményt mondhasson és sérelmeit, ké­
réseit feltárhassa.

Az általános helyesléssel fogadott fel­
szólalás után Galamb Ferenc elnök J»c- 
jelentette, hogy a felmerült kérdéseket 
kidolgozzák és azt eljuttatják a kamará­
hoz, az adóhivatalhoz, a pénzilgyigazga- 
tósághoz. az IPOK-hoz. Ezután köszöne­
tét mondott a hatóságok képviselőinek 
érdeklődéséért és az ülést berekesztette.

Húsúéira hölgyeknek
bőrkesztyű, harisnya, retiküi, 
muszlinsálak, dísz»ük
nagy választékban, ismert szolid árakon

Kontsek Kornél Divatházában.

Bonczos Miklós államtitkár lett az árvíz­
védelem országos biztosa

Remény van rá, hogy a Duna már nem fogja elérni az eddigi kuhnl- 
náclós pontot

Az uj adóreformfervezet érdekkéoviée’eti tárgyalását 
kéri a debreceni Ipartestület

A debreceni iparosság kérelmei az
Debrecen és Vidéke Iparlestület elöl­

járósága csütörtökön este hat órai kez­
dettel rendkívüli elöljáróság! ülést tar­
tott az ipartestület tanácstermében. Az 
ülésen megjelent dr. Vajthó Lajos pénz- 
ügyigazgató-helyettes, Ixivász László vá­
rosi adóellenőr és dr. Diczig Alajos ka­
marai titkár is. A Nemzeti Hiszekegy 
után Galamb Ferenc elnök nyitotta meg 
az ülést, üdvözölte a pénzügyigazgatóság 
adóhivatal és a kamara képviselőjét. Az 
elnöki megnyitó után Krisch Károly ter­
jesztette elő javaslatát a jelenlegi adó­
rendszer megváltoztatása érdekében. Ki­
fejletté, hogy az iparosság volt az a ré­
teg, amely sohasem hódolt az egykének, 
viszont senki sem kérdezte meg lőle, 
hogy miből tartja el családját. Az adói 
éppen olyan mértékkel vetették ki a sok 
gyermekes Iparosra, mint az egykés, 
vagy egysés adóalanyra. Véleménye sze­
rint az volna helyes, ha a tiszta jöve­
delemből levonnák a gyermekek nevel­
tetési költségéi, a megélhetéshez szük­
séges összegei s csak a fennmaradó ha­
szon után adóztatnák meg az iparosokat 
kifejtette, hogy az iparosság megélheté­
sének két tényezője : a háztulajdonos és 
a köztisztviselő ma hiányzik s éppen az 
adórendszer miatt. Szükségesnek tartja 
az adózási határ megváltoztatását. Ne 
tOOö pengő legyen az a határ, amely 
után még nem kell adói fizetni az Ipa­
rosnak, hanem magasabb összeg. Nehéz- 

úg adórendszer megállapításánál 
ményezte a fázisadó jelenlegi rendszerét 
Is.

Krisch Károly előterjesztése után Nagy 
Sándor kőmíívesszakosztályi elnök. Gá­
bor László hentes szakosztályi elnök, 
Szcndrcy Sándor alclnök, Boldog József 
a szobafestők, Öry Lajos a húsiparosság 
nevében, Ferenczy Miklós, Takács János 
a cipészek, Moldován János a kerék­
gyártók, Szabó Gábor a csizmadiák ne­
vében szólalt fel.

A különböző hozzászólásokat, vélemé­
nyeket, sérelmeket végezetül Galamb Fe­
renc elnök a következőkben foglalta ösz- 
sze ;

— A felszólalásokból leszűrve az ered­
ményeket, a debreceni iparos társadalom 
az adóreformmal kapcsolatban a követ­
kezőkre kívánja felhívni az illetékesek 
figyelmét. A jelenlegi, homályos, kérdé­
sek labirintusát tartalmazó adóbevallási 
ív helyett világos, egyszerű, mindenki 
által könnyen megérthető adóbevallást 
ívet rendszeresítsenek. Tegyék Igazságos­
sá, és egységessé az adókulcsot. Az adó­
hivatalok vegyék figyelembe az érdek­
képviseletek véleményeit. Ne csak akkor 
mondjanak fel hivatalból, ha az iparos 
keresete magasabb, mint előzőiig, hanem 
akkor Is, ha alacsonyabb. Vegyék figye­
lembe az adófizetők fizetési készségét és 
legyenek több bizalommal a bevallások 
iránt. Az adókivetésnél tartsák szem elölt 
a családvédelmet, vegyék számításba a

Budapest, március 21. A kormány vi­
téz Kcresztes-Flschcr Ferenc belügymi­
niszter, miniszterelnökhelyettes elnöklete 
alatt ma. csütörtök délelőtt 11 órakor 
rendkívüli minisztertanácsot tartott, me­
lyen az elnöklő belügyminiszteren kívül 
Rcményi-Schiicller Lajos pénzügyminisz­
ter. gróf Teleki Mihály földművelésügyi 
miniszter, vitéz Jaross Andor tárcanél- 
kiili miniszter és Radocsay László igaz­
ságügyminiszter vettek részt. A távollevő 
minisztereket Zsindely Ferenc államtit­
kár. Szily Kálmán államtitkár. Kádas 
Károly államtitkár s Vörnle János rend­
kívüli követ, meghatalmazott miniszter 
helyettesítették.

A minisztertanács az árvízvédelem, to­
vábbá az árviz és belvizek okozta ká­
rok elhárítása céljából szükséges Intéz­
kedések megtételére az árvízvédelem or­
szágos kománybizlosául Bonczos Miklós 
belügyi államtitkárt küldte ki, egyidejű­
leg őt megbízatása Idejére minden más 
teendőtől felmentette.

■Székesfehérvár, március 21. A Buda­
pest székesfehérvári minit az árvíz apa­
dása következtében ma felszabadult és a 
közlekedés újból megindult. A Budapest

eszéki országútat ar ercsi szakaszon az 
utászok hat helyen átvágták, de a rése­
ken át. ahol a hidakat építik, úgyhogy 
az úttest továbbra is használható legyen, 
csak tehergépkocsik nem közlekedhetnek 
rajta. Adony és Érd községek kilakolta­
tott családjai között az alispán gyors­
segélyt osztott ki (MTI)

Budapest, március 21. A MÁV igazga­
tósága közli, hogy az árvíz okozta pá- 
lyarongálások miatt czidőszerlnt több 
kaposvári vonalon a forgalmat csak át­
szállással lehet lebonyolítani. (MTI)

Budapest, március 21. (MTI) Bonczos 
Miklós belügyi államtitkár ma délután 5 

órakor fogadta a belügyminisztériumban 
a szakminisztériumok kiküldötteit, akiket 
meghallgatott és megbeszélték azokat a 
feladatokat, amelyeknek elvégzése az ár­
víz és belvíz okozta károk helyreállítása 
céljából a legsürgősebbek.

Egyik napról a másikra 
koszon1 be a tavasz, a 

napsütés, a melegidő.
Készüljön 'el

szerezze be 
tavaszi szükségleteit 

D’ VARGA
uridivat szak üzletében

Ferenc József-u. 22-24 
Telefon: 25-08,

Az árvízvédelmi országos kormánybiz­
tos a szakminisztériumok érdekeli osztá­
lyok jelenlevő veztőinek jelentése után 
azonnal megtette azokat az intézkedése­
ket, amelyek a közeledő második áremel 
kedés, a Duna első áradata által okozott 
károk, valamint az előrelátható egyéb 
károk leküzdésére szükséges. Bonczos

HUNGÁRIA filmszínház
Előadásokat ma, nagypéntek ünnepe miatt nem tartunk. Nagyszomba­
ton <1. ti. 5, 7, 9 órakor először husvéti nagy külföldi film slágerünk : 
ezer bravúr legendás hősének HARRY PIEL-nek főszereplésével Halálugrás Izgalmas elrkusztörténet

és a legújabb világhíradók !
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VIDONf szalámi és hentesáru nélhülozhetetlen
Kérje mindenütt. Vidoni világmárka !
Mikló« nllamHlkár árvízvédelmi országos 
kormánybiztos az értekezlet «tán a már- 
elus 21-iki helyzetről a következő tájé­
koztatást adta :

— A Duna mindenütt mozgásban van. 
Az írsekesanád. Foktő én Unod jégtor 
I aszok at ma délután repülőgépekről
bombákkal szétrobbantottuk. Ennek kö­
vetkeztében a Duna ezeken a helyeken 
megindult. Az érkezett jelentések szerint 
azonban a Duna mai szintje nem tekint­
hető megnyugtatónak, mert emelkedés 
fog ismét bekövetkezni. Az az emelkedés 
amiről a jelek szólnak, Budapestre előre­
láthatóan szombaton fog elérkezni. A 
jelekből arra következtethetünk, hogy 
ez az emelkedés valószínűleg már nem 
fogja elérni az eddigi kulminációs pon­
tot, Lórévnél bekövetkezett töltésszaka­
dás betömésére minden intézkedés meg­
történt. Az érdekelt társulat vezetője oly 
katonai segítséget kapott, amellyel szom­
bat délig Ideiglenesen helyreállíthatja a 
töltést. Most a helyzet az, hogy a Du­
nába visszafolyik a víz. Ezért csak szom­
batra állítattam helyre a töltést, amikor­
ra az új emelkedés várható, hogy az ad­
dig az elöntött területről ez, a beállt 
szintkülönbség következtében minél több 
víz távozzon cl. A lórévl töllés szakadék 
károsultjainak kb. 300« embernek az el­
látásáról és az állatok élelmezéséről már 
is történt gondoskodás.

Ismeretlen méreggel öngyilkos­
ságot követett el egy szegényházi 

ápolt
Gsötőrtőkön rogge.l a városi sze­

gényházban eszméletlen állapotban 
találtak rá Kovács János 7fi éves 
szegényházi ápoltra. Az esetről 
azonnal értesítették dr. Radó Vil­
mos tisztiorvost, aki a helyszínre 
sietett, de segíteni nem tadott, mert 
már csak a beállott halált konsta­
tálta.

Az esetről nyomban jelentést tet­
tek a rendőrség sérülési osötályán, 
ahol megindították a nyomozást a

hirtelen halál okának kiderítésére. 
A nyomozás során megállapították, 
hogy Kovács János denaturált 
szeszben ismeretlen mérget oldott 
fel és megitta. Az idős szegényházi 
ápolt tettének oka teljesen ismeret­
en, mert búcsúlevelet nem hagyott 
hátra is ki sem lehetett hallgatni. 
A rendőrség intézkedésére Kovács 
János holttestét beszállították a 
törvényszék kórbonctani intézetébe 
ahol fel boncolják.

lélőket arról, hogy a mezőgazdasági tér 
melés milyen hatalmas erőforrása a ha 
zai iparnak és ezért milyen nagy jelen 
tőség fűződik a hazai mezőgazdasági 
iparágak fejlesztéséhez, E kiállítás ren­
dezésében részlvesznek az önzés Illeté­
kes szakintézmények, valamint az érdé 
kelt ÍDarlelcpek.

A DEBRECENI CÍMTÁR 
rövid ideig elővételben 

megrendelhető 6,— pengős áron a 
Kereskedő Társulatndl, 

Ferene József jlt_ 8.

alkoholmentes

Folyékonvgyiitnölcs
újból kapható.

Kérje mindenütt.

TÁVIRATOK
BEFEJEZI MŰKÖDÉSÉT A FELVIDÉKI 

MINISZTÉRIUM
Budapest, március 21. (Magyar Táv 

irati Iroda.) A felvidéki ügyeket intéző 
táreanélküli m. kir. miniszter működését 
március hónap végével befejezik. Hiva­
talának likvidálására figyelemmel sem a 
miniszter, sem az előadók nem fogad­
nak.

HALALRAITÉLT GYILKOS
Bagdad, március 21. (Havas.) A hadi­

törvényszék halálra ítélte Hussein, Fevil, 
Kostám Haider volt pénzügyminiszter i 
gyilkosát, A többi öt vádlottat, köztük 
Ibrahim Kantéi volt pénzügyminisztert ' 
felmentették. (MTI)

I ELNYÁRSALTA A SZEKÉR RUDJA
Szeged, március 21. A Szeged -makói 

országúton Mészáros Gyula 45 éves Kü- 
bekházl ny. segédjegyző motorkerékpá­
ron Szeged felé igyekezett és útközben 
Szőreg határában beleszaladt egy szembe 
jövő kéllovas szekérbe. Mészáros Gyulái 
a szekér tudja a szó szoros értelmében 
lelnyársnila, úgyhogy a helyszínen meg­
halt. A két ió is súlyos sérüléseket szen­
vedett A vizsgálat megállapította, hogy a 
szerencsétlenséget Mészáros Gyula gon- 
dal'ansága idézte elő. (MTI)

PALATÍNUST SÚLYOS BALESET ÉRIÉ
Budapest, március 21. Palatínus, a Tö­

rekvés válogatott Jelölt középcsnúra a 
csütörtök délutáni edzésen szerencsétlen 
össz-fejelés kúvelkeztébcn súlyosan meg­
sérült. úgyhogy a mentők vitték a Vn 
sulas kórházba. A sérül) játékos sorsa 
sportkörökben osztatlan részvétel kellett 
és ■ csütörtök esti órákban az MLSZ 
vezetőségek érdeklődött Palatinos álla­
pota felől Az ügyeletes orvos az érdek­
lődésre azt a felvilágosítást adta, hogy 
Palatínus eszméleténél van ugyan. de 
nagy fajdalmai vannak. A Mérőit are- 
eanntot jégtömlővel horogalják, hogy tö­
rés vnn-c. azt csak röntgenvizsgálat fogja 
megmutat«!. (MII)

Tavaszi férfi, fiú és gyermekruhákat, felöltőket szo­
lid áron vásátolhat

Szántó Albert
ruhatizlefében. Csapó-utca 3.

Nagy »ál<M«íék,

Bulgária álláspontja
Popoff külügyminiszter beszéde

Szófia, március 21. (Bolgár Ti) Popoff 
külügyminiszter a trónbeszódre szóló vá­
lasz vitájának befejeztével a képviselő­
házban heszéj« i mondott, amelyben ki­
jelentette : A múlt tanúsága .szerint min­
den politikai eredményességéhez az .szük­
séges, hogy céljai és feladatai összhang­
ban legyenek a nép erejével. Ezen a ta­
pasztala»' alapon külpolitikánk a józan 
észre támaszkodik anélkül, hogy minden 
eszményről lemondana. Ez a politika le­
hetővé tette, bogy megjavítsuk viszo­
nyunkat szomszédainkkal, mindenekelőtt 
Jugoszláviával, amelyhez a kél ország 
népének lelkében gyökerező örökös ba­

rátsági szerződés kapcsol bennünket, va 
luinint Törökországgal, mellyel 1925 ben 
kötöttünk barátsági szerződést. De meg­
javult viszonyú -k román és görög .szom­
szédunkkal szemben is.

A bolgár nép, amely mindig bátran és 
méltóan viselkedek a múlt háborúiban, 
ma is kész minden áldozatra hazájáért 
és függetlensége éri. de útiban a meggyő­
ződésben. hogy az erőszakkal elért ered­
mények nem lehetnek tartósak, türelme­
sen várja, amíg létérdekeit békés úton 
cl'sinerlk.

ropott külügyminiszter beszédét a kép 
s iselőhúz egyhangú tetszéssel fogadta.

A faffai kikötő bejáratát 
aknákkal zárták el

Bukarest, március 21. (Stofami.) 
A Földközi-tenger részéről vissza­
érkezett román tengerészek el­
mondták a Cirrental munkatársá­
nak. hogy a jaffai, portsaid! és bev- 
rut.hi kikötők gyakorlatilag védve, 
el vannak zárva a kereskedelmi ha­
józás elől. A jaífiii kikötő bejára­
tát aknákkal zárták el és minden 
hajó itt révkalózokkal jár. A hajók 
legénysége nem mehet ki a száraz­
földre. Ezeknek a-z intézkedéseknek 
oka az, hogy Jaffában a szövetsé­
gesek főként ausztráliai, kanadai és 
afrikai csapatokat szállítottak part­
ra. A tengerészek további közlése 
szerint Sirláhan fiatal lengyelekből 
álló hadsereg szervezése van fo­
lyamatban, (MTI)

Különlegesen szén

tavaszi felöltőink érkeztek

Nöidivatház

A mezőgazdasági iparok nagyszabású sereg­
szemléje a Mezőgazdasági Kiállításon

Újszerű és igen tanulságos látványos­
ságot fog nyújtani az országos mezőgaz­
dasági kiállítás látogatóinak a légim 
gyob kiállítási csarnokban bemutatásra 
kerülő mezőgazdasági ipari kiállítás. 
Hazánk közgazdaságában a mezőgazda­
sági iparok jelentős szerepet játszanak, 
így mindenképpen megokolt, hogy eze­
ket az Iparokat és a mezőgazdasági ter­
meléssel való kapcsolatukat a közönség 
nagyszabású kiállítás keretében ismer­
hesse meg.

Ez, a kiállítás mindenekelőtt a mező­
gazdasági Iparok jelentőségét, a nyers­
anyagok termelési helyeit és az iparte­
lepeket fogja szemléltetni grafikonokon 
és (érképeken. Majd végig halad a ki­
állítás az egyes mezőgazdasági Ipar­
ágakon, bemutatva azok nyersanyagá­
nak termelését, feldolgozását és fonto­
sabb közgazdasági adatait. Végig vezeti

a szemlélő pl. a búza termelésétől, ne 
mesíféséfől kezdve az aratáson és csép­
iében, majd a szállításon keresztül n 
malomig és a lisztet feldolgozó külön 
féle iparágakig. Hasonlóképpen végigha 
lad a különböző erjedési iparokon, mini 
a szeszgyártáson, maláta és sörgyártó 
son, továbbá a cukorgyártáson, a gyü­
mölcsfeldolgozó iparokon, a paprika és 
dohánytermelésen és feldolgozáson.

Külön részletességgel foglalkozik majd 
a kiállítás a növényi olajokkal, a kil 
lönböző fonálnövéiiyeket és nz azokat 
feldolgozó iparokkal. A Selyemgubó. a 
lej és húsnetniiek szintén a legkülönbö­
zőbb ipari átalakításon mennek keresz­
tül, mniket a kiállítás szintén részlete­
sen szemléltetni fog.

A niczőgnzilnsági iparoknak ez a se­
regszemléje bizonyára nagy érdeklődést 
fog kelteni és meg fogja győzni a szcin-

Tüztől
sérült textiláruk egy téte’ben eladók Megtekinthetők 

március 27-én délelőtt 9 órától 
kezdve Hatvan-utca 2. sí. udvarban.

JÁVOR PÁL AUTÓJA BELEROHANT 
EGY 14-ES VILLAMOSBA

Budapest, március 21 Csütörtökön 
délután félhárom után pár perccel sze 
rcnesés kimenetelű autóbaleset történt az 
Apponyi-téren. Jávor Pál színész AK 913 
rendszámú aulája, amelyet Jávornc ve­
zetett, belerohnnt egy 14-es villamosba

Az. össze ütközés után a kocsi megper­
dült saját tengelye körül, a benne ülők 
nck azonban semmi bajuk nem történt.

Nagy csődület támadt, a rendőrük iga­
zoltatták Jávort és Jávoráét a meghall­
gatták a villamos vezetőjét, azután a szí 
nésr kocsija összetört orral, összetört 
lámpákkal saját erejéből elhagyta az 
összeütközés színhelyét

Tavasz kezdete: Havas eső
Ez egyszer nagyot tévedett a vi­

lág. Sem Sándor, sem József, sem 
Benedek nem tettek ki magúkét*, 
"őt a zsák meleg helyett, három zsák 
hideget hozlak. Mégis legkíméletle­
nebb, közöttük Benedek, aki annak 
ellenére, hogv a meleghozás neki is 
kötelessége volna, ezt nem tette, 
sőt március 21.-én, amikor hivata­
losan kezdődik a tavasz, havas eső­
vel köszöntötte Dehreeent. Ez még­
sem járja. Azt még csak megértjük, 
hogy a karácsony fekete volt, de 
hogy most már a nagyhét is fekete 
legyen, az töbh a soknál. Még a 
déli órákban sem indult meg az ol­
vadás és az emberek dideregve jár­
káltak az ideán, a fás és szenes sze­
kerek pedig éppoly sűrűn közle­
kedtek, mint a leghidegebb télben. 
• sak kősó délután kezdődött az erő­
sebb felmelegwdés, amikor azon- 
ban megjelent az eső is úgy, hogy 
a város utcái percek alatt víz alatt 
állották. Este hét órakor hét fok 
volt a fagypont felett. Mindeneset­
re a Sándorok. Józsefek és Bene­
dekek renoméja érdekében ajánl­
juk, hogy változtassák meg a név­
napok beosztását és ennek a három 
urnák a névnapját a jövőben vala­
mikor juniusban ünnepeljék. Akkor 
valószínűleg meleg lea*.
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Hajduszovátot csak a katonaság jégrobbantása és négyszáz ember 
megfeszített munkája mentette meg az árvíztől

Az óriást belvizek miatt állandó készültségben vannak a kultúrmérnöki hivatal 

és a vizitársulatok
Lossonczy István főispán Rásó István alispánnal helysxiní nemiét 

tartott a mentéti munkálatoknál
A mérhetetlen mennyiségű hété­

in eg most vonul el az országban a 
földekről s az olvadás nyomán or­
szágszerte feszült érdeklődéssel fi­
gyeli a közvélemény az áradások­
ról szóló hivatalos jelentéseket. 
Nemcsak a hatalmas folyók part­
menti részei forognak veszélyben, 
hanem a felgyülemlett belvizek kö­
vetkeztében az Alföld és a Tiszán­
túl számos vidékén komoly vesze­
delmekkel jár a fantasztikus meny-

Hajduszovót megmentéséért 
és földesi

A legsúlyosabb helyzetbe került 
az elmúlt napokban Hajdúszovát 
község, ahol a belvizszabályozási 
csatornák nem képesek elvezetni a 
folyton növekvő vizeket, részint 
azért, mert medrük fenékig be van 
fagyva, sok helyen «0—80 centimé­
teres jégtáblák akadályozzák a víz 
lefolyását, másutt pedig az átere­
szekben torlódott össze a jég és 
olyan kritikussá vált a helyzet, 
hogy csak robbantásokkal lehetett 
a bajon segíteni. A veszélyeztetett

nyiségű víztömeg összetorlódása.
Hírt adtunk már arról, hogy Deb­

recen közvetlen környékét, így a 
réglavetőt is elöntéssel fenyegette 

a kis Tócó kiáradt vize, most pedig 
újabb jelentések futnak be arról, 
hogy a város határában egymás­
után fordulnak segítségért az Illeté­
kes hatóságokhoz a bajbajutott gaz­
dák. valamint a falvak népe, hogy 
hajlékaikat megmentsék a pusztu­
lástól.

ót kellett vágni a derecskéi 
országutat
Hajdűszovát községet már szer­
dán délután meglátogatta Lossonczy 
István főispán és Rásó István alis­
pán Molnár Endre főmérnök, a 
debreceni kultúrmérnöki hivatal ve­
zetője társaságában. Ezen a kör­
nyéken valóban kritikusnak mutat­
kozott a helyzet már hetekkel ez­
előtt, mert a falut környékezik a 
Kösüly régi medrei, amelyekben a 
tél folyamán fenékig fagyott a víz 
es elfogta az olvadás révén megin­
dult víz útját. Itt a kultúrmérnöki

hivatal már három hét, óta töreti a 
jeget, de még ez a szorgos munka 
sem jelentett megoldást úgy, hogy 
a meder két oldalán zúdúlt a falu 
felé a víz. A lakosság védelme ér­
dekében át kellett vágni a derecs­
ke! országutat, valamint a földesi 
kövesútat is, amivel sikerült a vizet 
elterelni és megakadályozni azt, 
hogy a töltés elszakadjon, ami egyet 
jelentett volna azzal, hogy egyszer­
re sok száz házat pusztított volna 
el az árvíz.

Négyszáz ember dolgozik 
a viz elvezetésén

Termésetesen ez a munka rend­
kívüli teljesítményt igényelt, Négy­
száz ember dolgozott éjjel-nappal a 
veszélyeztetett medrekben a jég el­
távolításán. a katonaság pedig rob­
bantással nyitott utat a közel méte­
res jégtorlaszokban. Ezt a mentési 
műveletet vizsgálta felül Lossonczy 
István főispán az alispán társasá­
gában. A gyors közbelépés szeren­
csére elejét vette minden nagyobb 
katasztrófának és így Szováton 
csak néhány a Kösüly medre mel­
letti mély rétegre engedélynél kül 
épített vályogház dőlt össze. Szom­
bat. óta. amikor a kultúrmérnöki hi­
vatal az első segélykérés! jelentést 
kapta, éjjel-nappal dolgoznak a ki­
rendelt munkások ötven—százas 
csoportokban.

Hogy a katonaság milyen hatal­
mas munkát végzett, azt bizonyítja 
az a tény, hogy kilencven kilogram 
robbanó anyagot használtak fel a 
jég széttörésére, ez pedig igen szá­
mottevő mennyiség, ha tekintetbe 
vesszük, hogy egy robbantáshoz fél 
vagy egykiló robbanószert használ­
nak.

Általában a lakosság a legna­
gyobb fegyelemmel segédkezik a 
mentési munkálatokban. Súlyos pa­
naszra is volt azonban ok. Bihar 
megyében a kisgazdák fordultak 
panasszal a hatóságokhoz, mert ki­
derült, hogy Lickmann Ferenc 
nyírábrányi zsidó nagybérlő, aki a 
Cukor Márton-féle birtokot bérli, 
az úgynevezett Deszkás-tanyánál 
elzárta a zsilipet, hogy az ő föld­
jükre ne menjen át a víz. Ennek kö­
vetkeztében a felsőbb részeken 
számos kisgazda földjét és tanyáját 
borította el a víztenger. A panasz­
tól a hatóságok jegyzőkönyvet vet­
tek fel és a szigrú eljárás máris 
megindult.

Cserei kisgazdák távirati 
segélykérése a főispánhoz

Csütörtökön Lossonczy István fő­
ispán titkára kísérteóben Molnár 
Endre főmérnökkel és Tiszay E. 
Páljai az Alsócnyirvízszalxílyonó 
Társulat igazgató főmérnökével 
Debrecen cserei határában tartott 
szemlet. Szerdán este ugyanis táv­
irati segélykérés futott he Los­
sonczy István főispánhoz Zsendo- 
vits János cserei földbirtok oslói, 
Moejy.böu az Ixjgy. aógy ta­

nyát és pedig a Zsendovitsét, Nagy 
Miklósét, Nagy Mihályét és Pásth.v 
p'erencét borította el a vízár. A fő­
ispán és kísérete tíz órakor érke­
zett ki autón a cserei állomáshoz, 
ahol a harmincegyes kilométerkő­
nél az út mindkét oldalán belátha­
tatlan víztenger borította a földe­
ket. Itt az Alsónyirvízszabályozó 
Társulat 119.6 jelzésű átereszénéi 
volt a baj. Az országút alatt a be­
toncső nyilván a jégtorlaszok kö­
vetkeztében eldugult s a gúti vas­
úti sin alatt is eltorlódott a jég úgv, 
hogy a víz nem talált lefolyást Ez 
okozta a Zsendovits-tanya istálló­
inak és egész belső tanyakörnyéké- 
nek elöntését, valamint a másik há­
rom kisgazda tanyájának víz alá 
jutását, Szerencsére a jószágokat 
idejében sikerült kimenteni.

A főispán a szakmérnökökkel 
együtt személyesen vizsgálta meg 
az eldugult átereszt, amelynél még 
az a komplikáció is tetézi a bajt, 
hogy a víz utat tört magának az 
országút alá s az ut is beomlással 
fenyeget. Azonnal rendelkezés tör­
tént a víz lefolyását megakadályozó 
fahíd eltávolítására és a kultúrmér­
nöki hivatal nyomban gondosko­
dott megfelelő emberek kirendelé­
séről, egyben felkérték a veszélyez­
tetett gazdákat is, hogy a munkála­
tokban segédkezzenek.

Öltöny (mellény nélküli

p52mtöbb dlvatszinekben 
sport v. sima fasonban

jüatamplom Qoytg
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Nagy károk Nyirábrányban és vitéz Elekes huszárezredes 
birtokán

A környéken még Nvírábrány- 
han és Nyírmártonfalván okozott 
súlyos károkat az áradás. Itt azon­
ban érdekes jelenséget észleltek. 
Nem a víz miatt, hanem az olvadás 
következtében sok válvogház ösz- 
szedölt. Nyírmártonfalván negyven 
ház repedezett meg olyan súlyosan, 
hogy ki kellett lakoltatnl az embe­
reket belőlük. Vámospércsen egy 
ház dőlt össze, ez azonban olyan he­
lyen épült, ahol engedélyt nem ad­
tak rá a hatóságok.

Még egy súlyos belvízkárról ér­
kezett jelentés vitéz alblsi Elekes 
Károly huszárezredes Hosszúpályi 
határában levő birtokáról. Ezt a 
tanyát fél méteres vízőr öntötte el 
és háromszáz birkát csak az utolsó 
órákban sikerült megmenteni a 
pusztulástól. Ide is kivonultak a

Megnyílt a szabad közlekedés 
Debrecen és a Hortobágy között

Mint köztudomású, az abnormis 
havazás következtében az ország­
utakat legtöbb helyen annyira el­
lepte a hó, hogy még lánc haszná­
latával sem lehetett közlekedni. 
Most arról értesültünk, hogy ked I- 
töl kezdve megnyílt a szabad köz­
lekedés a Debrecen—hortobágyi 
útszakaszon. Debrecen város és az 
Idegenforgalmi Hivatal ugyanis 
mindent elkövetett, hogy a Horto­
bágy felé irányuló forgalmat a le­
hetőség scserint minél hamarabb 
szabaddá tegye. Ezért Nagylvánból 
alkalmaztak napszámosokat, »kik a

A sertéshús-árak uj szabályozására van szükség 
a sertésárak emelkedése miatt

A bentesszakosz.tály küldöttsége
Csütörtökön délelőtt 10 órakor 

küldöttség kereste fel a debreceni 
hentes iparosság hivatalában Los­
sonczy István főispánt és a húsárak 
revízió alá vételét kérték. A hentes 
szakosztály küldöttségét Gábor 
László elnök vezette és résztvettek 
a küldöttségben dr. Csáthy Dezső 
törvényhatósági bizottsági tag, az 
Ipartestület ügyésze, dr. Diczig 
Alajos iparkamarai titkár és a hen­
tes szakosztály tagjai nagy szám­
ban.

Gábor László, a küldöttség szó­
noka rámutatott arra, hogy az élő 
sertés árak folytonos emelkedő ten­
denciát mutatnak úgy, hogy az ár I 
emelkedés már 3Ö százalékot is el- I 
ért, viszont az árrögzités következ­

Huavétval
Zománcozott edényeké t. ház.tarlásl cikkeket, likőrön kész­
leteket, Euturit edényeket

Tóth Gyula ÄÄ«.
Nagy válataiékban I

Zománcozott tűzhelyek, kerítés fonatok, tüskés huzalok, 
gyümölcsfa kertészeti eszközök. Permetezőgépek kaphatók

kultúrmérnöki hivatal mérnökei, 
hogy a tanyát megszabadítsák a 
víztengertől.

A kultúrmérnöki hivatal és a bel­
vízmentesítő társulatok természe­
tesen állandóan permaneneiában és 
teljes készültségben dolgoznak az 
egész környék érdekeinek védelmé­
ben és szerencsére mindez ideig si­
került megakadályozni azt, hogy 
emberéletben, vagy .jószágban áldo­
zatot követeljen az áradás. Azzal 
azonban számolni kell, hogy az a 
.hihetetlen mennyiségű hó, ami­
lyenre emberemlékezet óta nem 
volt példa Debrecenben és környé­
kén, még tovább is súlyos gondo­
kat fog okozni a hatóságoknak, hi­
szen óriási víztömegek levezetését 

kell még biztosítani. (dr. —y.) 

városi útkaparóval (együtt megfe­
szített munkát végezve eltakarítot­
ták a hótorlaszokat úgy. hogy most 
már a hrotol.ágyi útszakasz teljesen 
szabad minden nemű közlekedésre.

Annyival is inkább fontos ez, 
mert most kezdődik a vadászati 
szezon, a libázás, amely iránt máris 
igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg külföldi körökben is. Eddig 
több olaszországi vendég érdeklő­
dött a libázás iránt s ezek pár nap 
múlva már ellátogatnak a Horto­
bágyim 

Lossonczy István főispánnál
tében a hentes iparosság ilyen kö­
rülmények között csak ráfizetéssel 
tudja a hentesárút eladni. Arra kér­
ték a főispánt, hasson oda, hogy az 
országos árkormánybiztos Debre­
cenre vonatkoztatva mérsékelten 
emelje a húsárakat, mert a mai 
árak mellett egy-egy sertésre 10— 
12 pengő ráfizetéssel dolgoznak, 
így azután a kisebb hentesmesterek 
nem képesek üzletüket fenntartani 
s a debreceni henteslpar az élő­
árak alakulása miatt a legsúlyosabb 
válságba kerül. Arar is rámutattak 
a főispán előtt, hogy miután az or­
szágos árkormánybiztos Budapes­
ten székel és az egész országivan 
egységesen szabályozza az árakat, 
nincs mód arra, hogy a speciális vl-

Hölgyeim: jön a tavasz.
Princes és gumfiiizök, csípőszorítók, melltartók, retikülök 
esernyők nagy választékban

VITARIUS és SZÉNASY kötszerészmestereknél
Kossuth-utca 2. szám.

déki helyzetet is figyelembe vegye. 
Ez a központi intézkedés éppen a 
debreceni példa tanulsága szerint 
rendkívül hátrányos helyzetbe so­
dor,ja az érdekelt iparosságot. Kívá­
natos volna tehát decentralizálni az 
árkormánybiztos működését, hogy 
az ármegállapítást a helyi körül­
ményekhez szab,ja. Erre már más 
ipari szakmáiban volt is precedens 
és nem egyszer megtörtént, hogy 
a vidéki árakat másképpen szabá­
lyozták, mint a fővárosban.

Lossonczy István főispán meg­
értéssel fogadta a debreceni hús­
iparosság méltányos kérelmét és az 
előterjesztett nyomós indokok alap­
ján vállalta, hogy fel terjeszt est in­
téz az árkormánybiztoshoz a debre­
ceni hentesiparosság kérelme ügyé­
ben.

II Hitelbank a termelő munka szolgálatában
A Magyar Általános Hitelbank 

impozáns mérlegadatai az 1939. évi 
üzleti mérlegek során most kerül­
tek nyilxánosságra. A mérleg ada­
tai bizonyítják, hogy országunk e 
nagy intézete hivatása magaslatán 
áll és a mezőgazdaság, ipar és ke­
reskedelem Irányában való felada­
tát tradícióinak megfelelően tölti 
be. A Hitelbank jelentőségét gaz­
daságunk életében működésének 
gigantikus arányai mutatják leg­
jobban. A számadatok között első 
helyen kell emgemlíteni az intézet 
316 millió pengős betétállományát, 
ami azt jelenti, hogy Magyarország 
betétállományának egy hatodát a 
Hitelbank kezeli. Hatalmas tarta­
lékok hirdetik az intézet szilárdsá­
gát. A váltótárcánál és az adósok 
tételénél jelentkező, együttesen 4t> 
millió pengőt kitevő gyarapodás a 
legteljesebb igazolása annak, hogy 
a Hitelbank a termelő munka finan- 
szírazása tekintetében a legnagyobb 
mértékben érvényesítette pénzügyi 
erejét.

Üzletvitelére a nemes konzerva­
tívizmus jellemző. Ezen reálisan 
óvatos üzleti politikának egyik 
megnyilvánulása, hogy bár 1939. 
évi nyeresége 6,42 millió pengő, te­
hát az'előző évinél közel 1 millió 
pengővel nagyobb, mégis, az előző 
évhez képest változatlan osztalékot 
fizet részvényeseinek, mert úgy 
véli, hogy a mai rendkívüli viszo­
nyok mindenkitől fokozott óvatos­
ságot követelnek és ilyen körü'mé- 
nyek között az intézet belső erői­
nek gyarapítása mutatkozik helyes­
nek.

A bank az elmúlt évben is hagyo­
mányos üzleti politikáját folytatta, 
ami lehetővé tette, hogy a konszern­
jébe tartozó iparvállalatok termelé­
si kapacitásukat kihasználják. El­
sőrendű fontosságú az a tevékeny­
ség is, amelyet az intézet a nyers­
anyagellátásban a háborús viszo­
nyok következtében beállott nehéz­
ségek elhárítása körül sikeresen k'- 
fejtett. Számottevően bővült az in­
tézet ügyfeleinek ügyköre is. A 
Magyar Általános Takarékpénztár 
beolvasztása folytán jelentősen 
megnövekedett fiókhálózat racio­
nalizálása után a Hitelbank Buda­
pesten 15 fiókjai vidéken 16 fiókja 
és egy kirendeltsége, az ország ha­
tárán túl pedig 4 fiókja működik. 
A visszatért Felvidék és Kárpát­
alja hiteléletébe a Hitelbank ugyan­
csak erősen kapcsolódott be azál- 
tal. hogy megszerezte az ottani ma­
gyarság vezető intézetének, a közel 
100 eves Kassai Takarékpénztárnak 
'észvénytöbbségét, mely intézet 
újonnan felállított ungvári, munká­
csi és losonci fiókjai útján műkö­

A húsvéti ünnepek után tehát 
minden bizonnyal sor került a ser­
tés húsárak újabb szabályozására 
olyan értelemben, hogy a hentes­
ipar is megtalálja számításait és a 
fogyasztó közönség se szenvedjen 
sérelmet. Húsvét előtt azonban az 
árak változásáról nem lehet szó.

Molnár Jánosnál

Kossuth-utca 3.
Szén és olcsó
üveg, p o r c e 11 á n készletek.

dését az egész visszacsatolt terü­
letre kiterjesztette. Ugyancsak a 
Felvidéken működik az újonnan lé­
tesített érsekújvári fiók is.

E hatalmas bankszervezet Fabi- 
nyi Tihamér dr. elnök vezérigazgató 
ny. pénzügyminiszter irányításává' 
egész munkásságát teljes mérték­
ben tudja beállítani azoknak a 
nagy nemzeti céloknak szolgálatá­
ba, amelyeket ma egy ilyen hatal­
mas arányú pénzintézettől a nemzet 
megkíván. Az intézet vezetősége 
mindenkor közismert volt szociális 
gondolkozásáról is és eziránt kö­
telezettségeinek úgy alkalmazotté­
val szemben, mint a jótékonyság, 
kö/egészség’ügy, közművelődés te­
rén a múlt évben is mindenkor elől­
járt. Megnyilvánul ez mérlegében 
is, mert az elismert vállalati nyug­
díjpénztár javadalmazására nyere­
ségéből az előző évi 0.9 melleő pen­
gővel szemben 1.5 millió pengői 
fordít és ezenkívül P 300.000-vel 
dotálja a régi nyugdíjintézetet is.

A Hitelbank működése a pénz­
ügyi élet terén éppoly jelentős vá­
rosunkban. mint általában országos 
viszonylatban. Az intézet vezetősé­
ge felismerte Debrecen elsőrendűen 
fontos szerepét az egész Tiszántúl 
hitelellátása terén, ezért különös 
gondot fordít debreceni fiókjára, 
amelybe az elmúlt év folyamán a 
megszűnt Magyar Általános Taka­
rékpénztár Bt. debreceni és kar­
cagi fiókjait olvasztotta he. Ezt a 
fokozott jelentőséget hangsúlyoz­
za ki az intézet főutcánkat díszítő 
új székháza, amelynek nemesen 
egyszerű homlokzata a Hitelbank 
72 ives tradícióit, belső modern be­
rendezése pedig a gazdasági élet 
realitását szemlélő és ahhoz óvato­
san idomuló, a rendkívüli viszo­
nyoknak megfelelő rugalmas gaz­
daság! politikáját jellemzi. Meg­
nyugtató számunkra az a tudat, 
hogy a háborús gazdasági nehézsé­
gek között a Hitelbank Magyaror­
szág vezető pénzintézete, pontosan 
látja és lelkiiemeretesen teljesíti a 
reánehezedő, egyre terhesebb köte­
lességeket.

A Hitelbank érdekköréhez tar­
tozó 3 debreceni iparvállalat, a 
Debreceni Hajlított Bútorgyár és 
Fakereskedelmi Rt„ az Egyesült 
Kefegyárak Rt. és a Rex Gyógy­
szervegyészeti Gvár és Gyógyáru 
Kereskedelmi Rt. közel 800-900 
munkáscsaládnak nyújt megélhe­
tést. Ezen iparvállalatok amely' -k 
legfőbb irányítását egyébként dr. 
mándi Mándy Lajos, a Hitelbank 
ügyvezető Igazgatója, mint e vál­
lalatok elnöke végzi, — a valuta­
szerzés szempontjából is fontos té­
nyezői a magyar gyáriyaruak.
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Nagyheti istentiszteletek

éjjeli szolgálata :Ci.VÍ>gy8M'rtórak
„Aranyangyat" Bánó Andor, Piac utca 

»C, _ _ „Reménység" Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22, — „Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Petőfi-tér. — 

Sas“ őzv. Mandel Józsefné, Hatvan utca
70. szám.

Időjárás
Hazánkban érezhetővé vált a 

levegő beáramlása, amennyiben 
mérséklet a déli megyékben már 
u tíz fokt is, sőt Szombathelyen 11 
emelkedett. Az Eger és Debrecen 
tót északkeletre eső részeken 
még a hideg levegő uralma tovább tar­
tott és ott alig 2 fokig terjedt a felmele­
gedés. A kétféle levegő határán csapadék 
is keletkezett, ami Debrecenben 5 mm 
volt este 7 óráig.

JÓSLÁS: Mérsékelt déli, délnyugati 
szél, északon borult, ködös idő és több 
helyen még havazás, vagy eső. A hő­
mérséklet főként északon emelkedik.

meleg 
a hő­
elérte 
fokra 

vonal- 
azonban

— A Kormányzó köszöneté a deb­
receni TESz. hódoló táviratáért. A 
Társadalmi Egyesületek Szövetsé­
gének debreceni csoportja tudvalé­
vőén nagyszabású hazafias díszköz­
gyűlésen emlékezett meg naerhá- 
nyal Horthy Miklós, Magyarország 
kormányzója országi ásának húsz 
éves jubileumáról. A díszközgyű­
lés közönsége hódoló táviratot in­
tézett a Kormányzóhoz. A kabinet­
iroda most a következő levelet in­
tézte a TESz. debreceni elnökéhez, 
dr. Ruffy Varga Kálmánhoz : „A 
Kormányzó t’r öfőméltósága az őr­
szállásának huszadik évfordulója 
alkalmából a debreceni társadalmi 
egyesületek díszközgyűlése nevé­
ben Méltóságod által előterjesztett 
hódolatért szíves köszönetét nyil­
vánítani méltóztatik. Uray sk.“

— Vitéz Laborért,y Rezső repülő 
ezredes megtekintette a Debreceni 
Repülő Club építkezéseit és elisme­
rését fejezte ki a látottak felett. 
Vitéz Laborczfy Rezső repülőezre-, 
des. az Aeró Szövetség elnöke csü­
törtökön Debrecenire érkezett. Itt 
dr. Stepper Károly polgármesteri 
titkár vezetésével megtekintette a 
Debreceni Repülő Club építkezé­
seit, majd a club vezetőségével tár­
gyalásokat folytatott a laktanya, 
hangár építkezések befejezése tár­
gyában és az új repülőtér júniusi 
megnyitása érdekében. Vitéz La­
borczfy Rezső a legteljesebb elis­
meréssel nyilatkozott a Debreceni 
Repülő Club értékes munkásságá­
ról, majd rövid ittartózkodása után 
tovább utazott Debrecenből.

A reformálna templomokban 
Nagypénteken :

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Soós Béla, délután 5 óra 
kor (.sátoros Sándor. Kistemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál dr. Farkas 
Pál, II órakor dr. Révész Imre, délután 
5 órakor Acs Mihály, este fél 7 órakor 
különkelyhes úrvacsoraosztás : prédikál 
D dr. Bévész Imre, ágendázik Uray 
Sándor. Kossuth utcai templomban dél 
előtt 10 órakor Kovács József, délután 
5 órakor Lukács László. Károli Gáspár 
téri templomban délelőtt 9 órakor Ko 
kizsváry Kiss László, délután 4 órakor 
legátus Ispotály-templomban délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
legátus. Árpád téri templomban délelőtt 
10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, dél 
után 3 órakor legálys. Homokkerti 
templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi 
László, délután 5 órakor Kovács József. 
Nyilastelepi templomban déetőtt 10 óra 
kor Mezey Béla, délután 3 órakor Me 
zey Béla. Csapókerti templomban dél 
előtt 10 órakor Farkas Dezső, délután 3 
órakor legátus. Kereskestelepi templom 
ban délelőtt 10 órakor és délután 5 óra 
kor prédikál Kulcsár Ferenc. NyuIasi 
állami iskolában délelőtt 10 órakor Sza­
bó Gábor. Dóczi József-utca 2. sz. alatti 
gyülekezeti házban délelőtt 11 órakor 
dr. Bodonhelyi József. Wotaffkntelepi 
olvasókörben délután 3 órakor Szilágyi 
László Tűzoltólaktanyában 12 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Csutoros 
Sándor. Reménység Házai Böszörményi 
út) délután 
Tégláskerthen

3 órakor Benkő Károly 
délelőtt 10 órakor Birinyi

katolikus templomban
Nagyszombaton 5 ó.

i siralmai. Pénteken fél 
mise, utána sírbatétel. 

mond Lengyel László, 
prefektusa. Nagypénte 

szentség kivétele, 
szentelés, utána I 
mise. Délután

A római
Nagypénteken, 
rémiás próféta 
órakor csonka
Szentbeszédet
Theréziánum [ 
reggel 0 órakor a 
órakor tűz és víz 
órakor ünnepélyes 
órakor ünnepélyes feltámadás

Húsvéti miserend a esapókerti 
kát. templomban. Nagypénteken 
5 órakor szentbeszéd, utána 1. 
ájtatosság. Nagycsütörtökön. ns„_. 
ken és nagyszombaton reggel nincs mise 
Húsvétvasárnap délelőtt 9 órakor szent 
beszéd, utána nagymise oltáriszentségki 
tétellel, délután 5 órakor litánia oltári- 
szentségkilélellel. Húsvéthétfőn délelőtt 9 
órakor nagymise, délután 5 órakor Ütá-

10

a

. 7
8.20

róni.
1 délután 
keresztüli

Istentiszteletek a gör. kai. templomban. 
Nagypénteken reggel 8 órakor királyi 
imaórák, délután fél 4 órakor nagy ve 
csernye szentbeszéddel, körmenettel és 
sírbahelyezéssel, utána szentségimádás. 
7 órakor szentségbetétei. Nagyszombaton 
reggel 8 órakor nagy szentmise, egész 
nap s.----
betétei, 
szertartás

Húsvét

szentségimádás. 7 órakor szentség- 
Éjfélkor 12 órakor feltámadási 

körmenettel.
vasárnap délelőtt 8 órakor 

9 órakor katona mise. 10 óra­
szentmise pászka szenteléssel.

2 órakor csendes szent­
fél 4 órakor rózsafüzér- 

fsság, 4 órakor nagy vecsernye és 
szentségimádás. Husvét hétfőn

kor nagy 
Három negyed 
mise. Délután

Kényelmes

Piac-u. 44

Vásároljon h(
UNIÓ".

ben

rés

é

z

Megbízható

g

e

inéi

Kérjen könyvecskét az
„UNIÓ" irodájában

Telefon: 29-30.

Tavaszra nálunh vásároljon
SELYEM HARISNYA 

vékonyszálú mi 
Ivemből

KOMBI NE mi lanes 
sármös minőség 

újdonság 
kötésű

2 35

vagy 
2.98

mine
1.28 O'98

SPORT ING divat 
tás puplinetből 

DIVAT ING 
ral, bélelve, 
Iákban 

HALÓING 
ség színes 7.50,

4'2«
5-50

NADRÁG 
svájci 
lyembő)

HALÓING különlegessé
gek finom színekben 

11.50
BŐRKESZTYŰ finom 

minőség divatos faso- 
nők ban

DIVAT BLÚZ 
gok érkeztek

5.99

ájdonsá-
5.20

«de
1.08

MUSLIN KENDÓK 
tavaszi színekben

LEÁNYKA SWETTER 
szép divatos színekben 

4.80
LEÁNYKA KÖTÉNY fe­

kete páncél előttiből 
les

Közismert ARANY PA­
TENT HARISNYA 
1-es szám
számonként eca 5 fillér

■50

50

50

48

60

65

o49
emelkedés

m i n - 
4.90 

két gallér­
szép min- 
7.99. 0.90

príma minő 
fehér 

5-90 
ALSÓNADRÁG rövid 

gombos, színes anvag- 
ból 220

GUMTFIX HARISNYA 
vagy sokni cérnaflór 
minőség 1.98, 1.58 

BŐRKESZTYŰ pecarin 
sárga vagy szürke 
színben 0.80

F1U TTROLI NADRÁG 
príma minőség 
szám düftinből 
vászonból 

FIÚ KÖTÖTT ING
tartó divat színekben 
35 cm hosszú 
2.25, rövid ujjú 

FIÚ SPORT ING 
mintás puplin 
puplinetfból 30-as

FIÚ PULLOWER finom 
minőség zipp 
4-es szám

1 -es
2.85.

szín-

ujju

divat 
vagy 
4.80

zárral
5.10

Féri! selyem iníek Nyakkendő
kiváló niöselyem fonalból 

hosszú és rövid ujjal

■20

09S
5"

40

3-6O

4'o

újdonságok
pazar szép mintákban

óriási választékban 0'95 125 1’60 320

CSILLAG TESTVEREK
Piac és Simonffy-utca sarok

napi miserend, nagymise után körmenet 
Húsvét kedden vasárnapi miserend. A 
szentsírhoz virágokat kérünk,

Az evangélikus templomban
II. Nagypénteken délelőtt két isten 

tisztelet lesz. Az első 9 órakor kezdődik 
azok részére, akik nem vesznek Úrva 
csorát. Prédikál Krecsák Kálmán. Del 
előtt 10 órakor istentisztelet úrvacsora 
osztással. Prédikál és úrvacsorát oszt : 
Pass László. Este 5 órakor Passió-olva­
sást végez Pass László Délután 4 óra 
kor Püspökladányban, este 7 órakor 
Hajdúszoboszlón istentiszteletet tart ur 
vacsoraosztással Krecsák Kálmán.

III. Húsvét első napján délelőtt ismét

prédikál Krecsák Kálmán,

Este 5 órakor istentisztelet.
Pass László. Délután szórva 
letet úrvacsorac 
menyben. Frédik 
Krecsák Kálmán.

IV. Húsvét másnapján délelőtt 1(1 óra 
kor istentisztelet úrvacsoraosztással. — 
Prédikál és úrvacsorái oszt Pass László. 
Este 5 órakor istentisztelet igehirdetés

Hajdilböször 
icsorát oszt :

— Debrecent protestánsok közös isten­
tisztelete. Nagyszombaton délután öt 
órakor a Kistemplomban az cvangéliku 
sok és reformátusok közös istentisztele­
tei tartanak, amelyen Pass László evan­
gélikus lelkész hirdeti az Igét. Köztudo­
mású, hogy a klstemplomi egyliázrész 
és a helybeli evangélikus egyházrész 
évek óta gyakorolják egymás templomá­
ban azt a közös istentiszteletet, amelyen 
a keresztyén egyházak közös összetar- 
tozandósága jut kifejezésre az egész or­
szág számára példát mutató hitvalásos 
komolysággal. Uray Sándor, a kislemp- 
loini egyházrész 
leteltei hívogatja .ómba ti közös

Gyoniorsavas szellemi munkások- 
, eldugult neiiriiszléniás egyéneknél 

aranyere* betegeskedő embereknél 
reggelenként felkeléskor cgy-egy pohár 
természetes „lerene József" keserűn/ 
nek rendszerint igen jótékony hatása 
van. Kérdezze meg orvosát !

Berzékltől fénykén és fény- 
képezőgén ünnepi ajándék.

— A Földművelésügyi Minisztérium 
legújabb termelési akcióiról Is tájékoz 

mezőgazdasági kiállítás.
minszlériurn terme

Cniiep niá.sodmipi istrntl.szIcHek az 
uiiitariiiM Imi plombán. Debrecen. Hal 
van-ulca 24, szám alatt levő unitárius 
templomban húsvét másodnapján, márc

ysilokat, ame 
mezőgazdasági 

kamarák útján lebonyolított különböző 
akciói keletében támogat, továbbá azt a

25-én délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi 
istentiszteletet tartanuk úrvacsora ősz 
tásni. Beszolgáló lelkész. : dr. Csíki (iá 
bor budapesti unitárius missziós lelkész, 
kormánvl'őtanáesos. Templom fűtve lesz.

Istentiszteletek a baptista Imaházban. 
A szappanosntcai imaházban vasárnap 
délelöt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10 
féi 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi 
iskola, délután 6—8-ig bemerífési actus, 
az új tagok felavatásával. Hétfőn dél 
előtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10 tél 
I 1-ig prédikáció, délután R 8-ig vallá­
sos estély vegyeskar és maiidolihzene-
számokkal. Szerdán este 7 8-ig biblia- 

j óra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

tesílésél az építési és karbantartási költ 
ségek teljes fedezése meleltt ugyancsak 
a mezőgazdasági kamarák útján lehu­

llt országos akció keretében lehe 
esz. A földművelésügyi miniszlé 
termelési ügsosztálya a bemutatóIliim

telep létesítésével lehetővé kívánja tenni, 
hogy
épített léglaoldalú
telepet, a Tisza féle étléglafnlú és mik- 
lóshalmi gödörsilókat, valamint a zsi- 
zsiktelenítfl gázkamrát továbbá az nk 
cióba be nem vont, de a gyakorlatban 
elsőrendűen bevált agyagtégla falazatú 
és beton trágyatelcpeket a vásárt látó 
gató gazdák megismerhessék. Az érdek 

lödöknek tájékoztató füzetei osztanák ki

a szólianíévö akciók során meg­
ás agyagfalú trágya
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Anyakönyvi hírek |
Eljegyzések : Enyedi Imre János vil» 

lanyszcrelősegéd, Nyíl-utca 138—Gyar­
mati Mária Monostorpályi-út 36. Láng 
Ernő m. hiv„ Széchenyi-utca 32—Horto­
bágyi Aliz Ferenc József-út 58. Dr. Nä­
gel Imre orvos, Püspökladány—Hortobá­
gyi Éva Ferenc József-út 58. Kóssa Ist­
ván hentes és mészárosmester, Kishe- 
gyesi-út 20—Burai Erzsébet Juliánná 
Busi-utca 13. Olajos Gábor napszámos, 
—Tóth Zsuzsánna Gáll-dűlő 1. Sütő Sán­
dor ácssegéd—Orosz Anna Szabolcs-utca 
21. sz.

Házasságok : Dr. Vass István orvos. 
Szentendre—Jónap Ilona Péterfia-u. 61. 
Deák Imre napszámos, József kir. hg- 
utca 36—Ács Margit Dégenfeld-tér 4. sz 
Fojtete Ferenc építőmester, Péterfia-utca 
30—Fóris Ilona Hajduhadház. Jenei Ist­
ván gazd., Teleki-utca 25—Burai Katalin 
Péczeli-utca 10. Dézsi László gazdálkodó 
Horz-utca 21—Csige Erzsébet Bellegelő 
265. Tőzsér József napszámos, Veréb-d. 
13 Mohácsi Eszter Fáy-d. 34.

SZŐNYEGEKET
függönyöket, ágyterítőket stb.

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezső szőnyegházában 

Debrecen. Kossuth-utca 19. szám 
ntnawaaaa^HBaaaaBBBHaB

Születések: Dittrich Tibor posta gyak. 
fiú Tibor László. Faragó József kereske- 
dósegéd, fiú József. Komáromi József 
ni tisztviselő, leány Juliánná. Maksi 
Sándor fuvaros, fiú Sándor. Cs. Nagy 
Albert napszámos, leány Mária. Jakab 
Sámuel cipészmester, fiú Béla. Somogyi 
innia hentes, leány Ilona. Fazekas Ti­
hamér Jenő faraktári munkás, leány 
Eszter. Székely János bérlő, leány Kata­
lin Margit. Szabó István dohány kertész, 
fiú Sándor. Kovács József MÁV vonatkí­
sérő, fiú József. Dr. Magyar Zoltán kér. 
isk. tanár, fiú Zoltán. Kiss Sándor nap­
számos, leámy Mária Borbála. Rosenberg 
Fülöp ószeres, leány Erzsébet. Hegedűs 
János csizmadiasegéd, leány Margit. — 
André Lajos gyógyszerész technikus, fiú 
Lajos. Kovács Imre cipészmester, leány 
Katalin. Sete László MÁV vonatkísérő, 
fiú László. Elek János napszámos, fiú 
Sándor. Fényi Gábor városi altiszt, fiú 
Gábor. Molnár András fm., fiú András. 
Egri József m„ fiú József. Szentesi Jó­
zsef kocsis, fiú János. Bálint János er­
dőőr, fiú Sándor. Mészáros Sándor nap­
számos, fiú Sándor. Gacsályi Károly ref. 
lelkész, fiú Károly József. Nagy Ferenc 
erdőtelepítö, fiú Sándor. Kovács Béla 
MÁV műszaki s. tiszt, leány Agnes. Bo 
czán Sándor fodroz, leány Judit, Gyer- 
czán László gépmunkás, leány Zuzsánna.

Halálozások: Gólya Pál rk., 77 éves, 
Leiningen-utca 15. Szentirmai Jánosné 
rk., 26 éves, Timár-utca 25. Papp Miklós 
ref., 16 hónapos, Pác 20. Németi Dezső 
ref., 8 hónapos, Nagyszalonta-utca 24 
Dr. Varga Jenőné ref., 40 éves, Dóczi 
Bertalanné ref., 50 éves, Balkány. Dr 
Ernyei Jánosné ref., 54 éves, Zelemér-u. 
5. Gál Ignác izr., 76 éves, József kir. hg- 
utca 8. Nagy Ferenc ref., 77 éves, ötma 
lom-utca 2. e. Szondi Mihály ref., 9 hó­
napos, Fancsika 61 Szabó Mihály rk., 
49 éves. Bellegelő 288, Kovács Ilona ref., 
86 éves, Kishegyesi-út 40. Tóth Sándor 
ref., 68 éves, Honvéd-utca 55. Nagy Mag­
da ref., 11 hónapos, Kuruc-ufca 56. Busi 
Istvánná rk., 51 éves, Kismacs 4. özvegy 
bermányi Sztankay Jánasné rk., 64 éves, 
Altila-tér 6. Riesz Miklós ref., 55 éves, 
Domokos L.-utca 26.

— Az asszonyok oly makacs bélreke- 
désénél a régóta bevált tisztán termé­
szetes „Ferenc József“ keserűvíz — 
reggel éhgyomorra egy pohárral hevévé 
— különösen ajánlatos, mert hatásában 
megbízható és rendkívül enyhe. Kér­
dezze meg orvosát I

— Rales Gyulát a városi nyomda 
igazgató helyettesévé választották 
meg. Debrecen város és a Tiszán­
túli Református Egyház nyomdá­
jának felügyelő bizottsága csütörtö­
kön délelőtt ülést tartott a város­
háza kistanácstermében. Ennek az 
ülésnek a keretében egyhangúan 
Raics Gyulát választották meg a 
városi nyomda igazgató helyettes­
főkönyvelőjévé. Raics Gyula már 
1928 óta áll a vállalat szolgálatában 
és értékes munkássága, szakkép­
zettsége most a választással híva- l 
tál osan is elismerést nyert

Szenzációs eredeti Kénes melléklete lesz 
a Debreczeni Ujság-Hajduíöld húsvéti számának

Boldog örömmel állapítjuk meg, 
hogy olvasó táborunk hónapról hó­
napra, hétről hétre hatalmas ará­
nyokban növekszik, amiből joggal 
következtethetünk arra, hogy a 
Debreczeni Újság—Hajdúföld, mely 
mindig a keresztény nemzeti ideá­
lokért és Nagy-Magyarország fel­
támadásáért küzdött, immár elvá­
laszthatatlanul összenőtt a Tiszán­
túl s közelebbről Debrecen hazafias 
közönségével. Olvasó táborunk lel­
kes támogatása tette lehetővé, hogv 
most a húsvéti ünnepek alkalmából 
olyan gazdag és eredeti képes mel­
léklettel kedveskedjünk olvasóink­
nak, amelyre nem lesz példa a vidé­
ki sajtó életében.

A Debreczeni Újság—Hajdú föld 
Képes Húsvétjában eredeti felvéte­
lekkel illusztrált képes riportban

GÉPTŐL A KÉPIG
g . MINDENT MEGKAP
! SMtf ÁR OPTIKAUsFOTO■’’I wUwSFC 52AkÜZLETÉBEN

Taiíarékoz/ági tag

— Lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső Nagypéntek miatt Húsvét 
első napján, vasárnap reggel a ren­
des Időben jelenik meg.

— Húsvét vasárnapján zárva lesz 
a nagyerdei fürdő. M. kir. kereske­
delmi és közlekedés.gyi miniszté­
rium 1939. évi 96.926 K. K. M. szá­
mú rendelet-e szerint az iparigazol­
vánnyal bíró fürdők, így a váro­
si nagyerdei fürdő is folyó hó 24-én 
húsvét vasárnapján egész nap szü­
netel. Folyó hó 22.-én, Nagypénte­
ken, Húsvét hétfőjén győgyténye- 
zöket csak déli 12 óráig szolgáltat­
nak ki. Polgármester.

— Dr. Kürthyné Márlássy Magda 
táncintézetében vasárnap 6—9-ig 
ünnep másodnapján 8—11-ig össz­
tánc. Péterfia-utca 30.

— Húsvét hétfőjén az egyetemi 
hallgatók nagyszabású össztáncot 
rendeznek B. Vattay Margit táncin­
tézetében. Kitűnő hangulat. Megle­
petések és ajándékok. Meghívó 
igénylés a tánciskolában.

— Hölgyek figyelmébe! Aján­
déktárgyak, festett porcellánok, 
művészies kézimunkák, olaj és go­
belinképek, magyaros különleges­
ségek olosó árusítása Szent Anna- 
utca 10—12. Pikó László kézimun- 
kakészitő üzletében. Színes himzés, 
előrajzolás, montírozás.

— Felhívás vitorlázó repülő ki­
képzésre. A repülés a legszebb 
sport, mert önálóságra, gyors el­
határozási képességre, feszült, fi­
gyelemre és nyugodt bátorságra ne­
veli az embert. A repülés a legél- 
vezetesebb soprt, mert három di- 
dimenziójú mozgása folytán min­
den térbeli vágyunkat kielégíti és 
végül a repülés a leghazafiasabb 
sport, mert nagy nemzeti érdekek 
fűződnek hozzá. Csak az a nemzet 
alhatik nyugodtan, amelynek igen 
sok repülő katonája van. A Nemzeti 
Repülő Alap lehetővé tette, hogy 
minden 16—20 éves magyar ifjú, 
aki a repülő sport iránt kedvet és 
rátermettséget érez — díjtalan vi­
torlázó repülő kiképzésben része­
süljön. Ennek folytán a Debreceni 
Repülő Club vitorlázó osztálya fel­
hívja mindazokat a 16—20 éves if­
jakat, akik az idén meginduló vi­
torlázó repülő kiképzésben részt 
óhajtanak venni, hogy haladéktala­
nul jelentkezzenek az Idegenfor­
galmi Hivatalban (Dobozi átjáró) 
minden délután 4—6 óra között, 
szombat, vasárnap és ünnepnap ki­
vételével, Jelentkezési határidő áp­
rilis 6-ig bezárólag. Wízer intéző. 

részletesen beszámolunk egy esz­
tendő alkotásairól Debrecen gazda­
sági, kulturális, szociális és köz­
egészségügyi helyzetének fellendí­
tésére. Bemutatjuk azokat a szép 
és nagy alkotásokat, melyek a vá­
rost az elmúlt évben gazdagították. 
Látni fogja a közönség, hoóy hiába 
dúl a határokon túl a háború, itt 
Debrecenben komoly alkotó munka 
folyik. Ez a pompás nyomású nyolc 
oldalas képes melléklet díszére vál­
na bármely fővárosi lapnak is.

A Debreczeni Újság—Hajdúföld 
húsvéti száma tehát a 24 oldalas fő­
lapon kívül 8 oldalas képes mellék­
lettel fog kedveskedni olvasó tábo­
runknak. A rendkívül gazdag hús­
véti szám ára a lapkorlátozási ren­
delet értelmében 40 fillér lesz.

— A Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület ünnepre előkészítő nagyheti 
áhítatsorozatán a Piac-utca 36. sz. 
alatti nagytermében ma este 8 óra­
kor Tamás Ferenc konventi ifjú­
sági lelkész hirdeti az Igét „A leg­
keserűbb szenvedés“ címmel. Min­
den érdeklődő és vigasztalásra vá­
gyó embert szeretettel hív és vár a 
kié.

— Pályázati hirdetmény. Debrecen vá­
ros törvényhatóságánál a mentőszolgálat 
kertében egy szigorló mentőorvosi alkal­
mazás üresedett meg. Ezen alkalmazásra 
pályázatot hirdetek. A szigorló mentőor­
vos díjazása havi 60 pengő. A pályázati 
kérvények Debrecen sz. kir. város Pol­
gármesteréhez címezve március 28. nap­
jának déli 12 órájáig a fűzollófőpa- 
rancsnokságnál, Csapó-utca 43. sz. alatt 
adandók be. A részletes pályázati felté­
telek ugyanott megtudhatók. Zöld .József 
sk h. polgármester.

— TÉBE-ben tömörült vidéki pénzin­
tézetek gyűlést tartottak, amelyen sok 
aktuális problémát — így a gazdaadósá- 
gok kérdését, a társulati adó reformját 
és a kisebb intézeteknek nyújtandó adó­
kedvezmény problémáját — vitatták meg 
Végül elhatározták, hogy a TÉBE orszá­
gos nagygyűlését május hónapban Kas­
sán tartják meg.

— Hirdetmény. Felhívja a városi 
adóhivatal az egyszeri beruházási hoz­
zájárulás fizetésére kötelezettek figyel­
mét, hogy az 1938. évi XX. te. alapján 
kivetett beruházási hozzájárulás hetedik 
részlete 1940 évi április hó 1-én esedé­
kes és az 1500 —1938. P. M. rendelet 50. 
§ 1. bekezdése alapján ezen időpontig 
fizetendő. Értesíti a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy befizetéseiket hét­
köznapokon a hivatalos órák alatt dél­
elölt 8 — 12 óráig már mostan teljesíthe­
tik. hogy az utolsó fizetési napo 1 vár­
ható torlódást elkerülhessék. A befize­
tés számfejtése a városi adóhivatal I 
emelet 8. sz. szobájában történik. A be­
fizetést elmulasztók ellen a végrehajtási 
eljárás 1940 április 2-ika után azonnal 
megindul.

50 százalékos 
utazási igazolvány a 

Mezőgazdasági Kiállítás 

és Tenyészállat vásárra 

lapunk kiadóhivatalá­
ban már kapható. 
Piac-utca 56. sz.

Gyászrovat
Kerekes László városi tisztviselő 

Alföldi Takarékpénztár ny. főtiszt­
viselője élt 50 évet Temetése ma 
délután fél 4 órakor lesz a Közte­
mető TI. b. ravatalozójából. Lakás : 
Rothermere-utca 41. Fehértói te­
metkezési vállalat, Dégenfeld-tér 
4. végzi.

Széli Géza építési vállalkozó 
65 évet. Temetése március 23-án 
szombaton délután 3 órakor a Köz­
temető II. á. terméből, római katoli­
kus egyház beszerelésével. Lakás: 
Teleüi-utca 77. Fehértói temetke­
zési vállalkozó, Dégemfeld-tér 4. 
végzi.

Lánczi Margit 19 éves korában 
elhunyt. Temetése vasárnap dél­
után fél 4 órakor lesz a Köztemető 
H-od osztályú ravatalozó terméből 
a róm. kát. egyház szertartása s’e- 
rint. ‘Gyászolják : szülei Lánczi Fe­
renc nőiével, Porák' Etelkával, test­
vére. Etelka, valamint nagyszülei, 
unokatestvérei, nagybátyjai, nagy­
nénje! és a kiterjedt rokonság. La­
kás : Boldogfalva-utea 8. A teme­
tést a Gebauer cég rendezi.

Riesz Miklós tartalékos százados 
55 éves korában elhunyt. Temetése 
pénteken délután félöt órakor tesz 
a Köztemető mádososztályú ravata­
lozójából református szertartással. 
A temetést Csurka „Kegyelet“ te­
metkezési vá’lalat rendezi, Dégen- 
febl-tér 2. szám.

özv. Csige József né Czeglédi 
Zsuzsánna 78 éves korában el­
hunyt. Temetése szombaton dél- 
után 3 órakor lesz a Köztemető III. 
ravatalozó terméből a ref. egyház 
szertartása szerint. Dankó temetke­
zési intézet.

Késmárki Zavmnsz Béla 39. évé­
ben elhunyt. Temetése ma délután 
3 órakor lesz a Köztemető 3. számú 
terméből. Lakás : Csap-utca 4. Te­
metését Bartha vállalata végzi.

Dobé Mihály 
gazdálkodó 79 éves korá­
ban elhunyt. Temetése Vá- 
mospércsről Debrecenire 
való szállítás után szomba­
ton délután 3 órakor lesz 
köztemetői 3-as teremből 
kör. kát. szertartással. 
Pusztai temetkezési intézet.

K. Nagy Ilona 
kéthetes gyermek temetése 
nénteken délután 4 órakor 
lesz köztemetői 3-as tereim­
ből ref. szertartással. La­
kása : Mátyás király-u. 39. 
Pusztai temetkezési intézet.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Fa- és Szénkereskedők 

Egyesülnie 1910. évi április hó 7 ikén 
delelő! 10 órakor saját helyiségében 
Ispotály-utca 3/f. — farija meg 1937. 
1938. és 1939. évi rendes közgyűlését, 
melyre az egyesület tagjait tisztelettel 
meghívjuk. Határozatképtelenség esetén 
a közgyűlés 1940. évi április hó 14-én 
délelölt 10 órakor lartatik meg ugyanott 
és ugyanezzel a tárgysorozattal, amely 
közgyűlés a tárgysorozat ■ ügyeiben a 
megjelentek számára való tekintet nél 
kül határoz. Az. Elnökség.

Tárgysorozat : 1. Elnöki jelentés. -
Pénztári jelentés az 1937., 1938. és 1939 
évekről. 3. Felinenlvény megadása. 4- 
Tisztikar és választmány választása. 5- 
Esetleges indítványok.

— A Salgótarjáni KAszénbánya It.-T. 
(.borin Ferenc titkos tanácsos elnökié 
sével tartott közgyűlésén előkelő közgaz 
dasági pozíciót betöltő új igazgatósági 
tagokat választott. Az új igazgatósági ta 
gok : Walkó Lajos, a Kereskedelmi Bank 
elnöke, Lamotte Károly, a Kereskedelmi 
Bank vezérigazgatója és Mátyás Jenő, a 
Rirnaniurányi vezérigazgatója. A felügye­
lőbizottság új tagjául gróf Teleki Józse­
fet, a Köztisztviselők Fogyasztási Szó 
vetkezelének vezérigazgatóját választól 
iák meg.
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Kérelem
\ debreceni református egyház 

vezetősége nevében bizalommal és 
szeretettel kérem a debreceni ke­
reskedő és iparos református egy­
ház tagokat, hogy ma, Nagypénte­
ken. An.vaszentegvházunk e' legna­
gyobb ünnepén ünnephez illő mun­
kaszünettel bizonyítsák meg vallá­
sukhoz való hűségüket. A múlt évek 
tapasztalata árrá tanít, hogy refor­
mátus vallású vevőik, rendelőik, al­
kalmazottaik stb. körében mindég 
nagy megbotránkozást kelt, ha az 
általuk támogatott, vagy szolgált 
üzlet, vagy műhely életében nem ta­
lál kellő méltánylásra a Nagypéntek 
egész különleges, mély ünnepi je­
lentősége. Ezért nemcsak Anva- 
-zentegyházunk mindenképpen jo­
gos követelményének adok hangot 
Hanem egyúttal református kere­
kedő és iparos testvéreinket saját 
• ■rdekiikre is figyelmeztetem, ami­
kor felkérem őket a nagypénteki 
munkaszünetre.

Különös nyomatokkal kérem azo­
kat a kereskedőket és iparosokat 
akik egyháztól bérelt helyiségben,’ 
templom közelében vannak, hogy 
szívleljék meg a fenti kérést és 1»- 
t'vetiok tekintettel a templomba se. 
regló hívek százainak könnyen 
niegerezhefő érzékenységére.

Debrecen, március 22.”
Az egyház vezetősége nevében ; 

Uray Sándor s. k.
h. lelkészelnök.

METEOR-MOZGÖ MŰSORA :

,.VESZÉLYES ZÓNA“ !
filmremeke I Hétfőn :
PÓLÓ KALANDJAI“ Gary Cooper 
Szombaton — vasárnap : „MARCO

Pályázati hirdetmény. Debrecen sz 
kir. város törvényhatóságánál nyugdíj­
jogosultsággal egybckötötlen szervezett s 
a törvényhatósági bizottság legközelebbi 
rendes közgyűlése által életfogytiglanra 
szoló választás útján betöltendő egy, a 
XI. fizetési osztályba sorozott segédnvil- 
' “"Tartói állásra pályázatot hirdetek Az 
álláshoz az 1833 : I. te. 19. §-ában elő 
irt képesítés kívántatik meg. A meghir­
detett állás az 1931. évi III, le., illetve 

-HZ 1938. évi IV. te. 6. g-ának 4. bekez­
dése alapján a fenntartott állások első 
harmadába tartozván, így arra, ameny- 
nyiben az állás elnyeréséhez « fennálió 
törvényes rendelkezésekben megszabott 
teltételekkel rendelkeznek, az 1931. évi 
Hi. te. 2. §-ának 3. pontja szerinti iga­
zolvánnyal ellátott altisztek minden más 
pályázókkal szemben elsőbbséggel bír­
nak. Az álás után járó illetményeket az 
11)27. évi V. te. 49. §-a alapján fogona 
tosított illetményrendezést tartalmazó 
mindenkori kormányhatósági jóváha­
gyást nyert közgyűlési határozatok sza­
bályozik. Felhívom mindazokat, akik a 
meghirdetett állást elnyerni óhajtják, 
hogy a szabályszerűen felbélyegzett és 
alább felsorolt okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket április 30 án 
kpddi napjának déli 12 óráig a város 

főispánjához, mint a kijelölő választ­
mány elnökéhez címezve — közszolgá­
latban állók szolgálati felsőbbségük út­
ján, más pályázók pedig közvetlenül — 
a városi közigazgatási iktalóhivalalba 
(városháza, földszint 5. sz. szoba) adják 
he. Elkésetten beadott, vagy kellően fel 
nem szerelt kérvények figyelembe nem 
vetetnek. A pályázati kérvényekhez ere 
'leiben vagy hiteles másolatban a kővet­
kező okmányok csatolandók : I szüle 
lesi anyakönyvi kivonat, nős pályázók j 
•’ál házassági anyakönyvi kivonat is, 2 [ 
illetőségi bizonyítvány, 3. egy évnél nem I 
régibb keletű hatósági erkölcsi bizonyít ; 
*ány, 4. legalább a középiskola négy ! 
osztályának sikeres elvégzését tanúsító . 
bizonyítvány és egyéb ismereteket iga- , 
roló bizonyítványok, 5. az állás betölté- 
’chez megkívánt szellemi és testi épséget 
igazoló m. kir. tisztiorvosi bizonyítvány, 
ő esetleges katonai szolgálatot és hábo­
rús kitüntetéseket igazoló okmányok, 7. 1 
fz elsőbbségi igénnyel bíró ignzolványos ■ 
altisztek részéről az 1931. évi III. te 
"lapján kiállított igazolvány, 8. az ed 
rligi szolgálatul, illetve foglakozást és a 
hivatali teendőkben való jártasságot iga­
roló okmányok, 9. annak szabályszerű 
igazolása, hogy pályázó nem esik az 
Hi.39 évi IV. te. 1. és 2. § ainak hatálya 
"Iá, 10. rövid életrajzi és szolgálati le­
írás (curriculum vitae), amelyben össze 
foglalóan közlendő : a pályázó életkora. I 
va|lása, családi állpota, gyermekeinek • (

Újabb sikerült légoltalmi vizsga
A 

szervezete a. 
tennivalóinak ....^......
elsőrangú munkát vé^ez. 
nagy munkának voltunk

Légoltalmi Liga debreceni 
a lakósság légoltalmi 
■f megismertetésében 

. Ennek a 
, --■ , -----.................7 ismétel­
ten tanúi a Vígkedvű Mihály-utcai 
elemig iskolában na g vcsü fürtökön 
célután, ahol mintegy 70, négyötöd 
részben nőkből álló hallgató vizs­
gázott Je,

Meglepő volt, hogv rövid egy 
hétre terjedő, napi két órai foglal­
kozás után, hogy lehetett az óvó- 
nelyek megváltoztatásában azoknak 
bedttlos. gáz és szilánk mentes el­
rendezésében. a sebesültek ápolásá­
ban, kötözésében és a házőrségek 
megszervezésében annyi, a szük-

■ ■ U « ■ « V un I«
száma, iskolai végzettsége, jelenlegi 
lasa, vagy foglalkozása, eddigi alkalma­
zásai. közszolgálatának kezdőpontja, ka 
tonal és háborús szolgálata és egyéb, a 
pályázó személyére vonalkozó lényeges 
adatok. Azok, akik jelenleg is Debrecen 
varos szolgálatában szervezett állásban 
vannak alkalmazásban, a pályázati kér 
vényeikhez a 2., 3., 5., 8. pontok alatt 
felsorolt okmányok csatolását mellőzhe 
Dk. Ugyanezen pályázók az 1922. évi 

c. 10. §-ának 10 pontja, illetőleg a 
kir. közigazgatási bíróság 10517— 

1929. P. számú ítélete értelmében pályá­
zati kérvényeikén a bélyegilleték lero­
vása alól men lesek. Polgármester.

_ Pályázati hirdetmény. Debrecen s^. 
kir. város törvényhatóságánál nyugdíj 
jo g o s u 11 s á g g a 1 egybckötötlen szervezve 
levő üresedésben álló s a törvényható­
sági bizottság legközelebbi rendes köz­
gyűlése által élethossziglanra szóló vá­
lasztás útján betöltendő egv, a X. fize­
tési osztálynak megfelelő liléimén vekkel 
ellátót! ma fai biztosi állásra pályázatot 
hirdetek. Erre az állásra a szervezeti 
szabályrendelet 285. §-a. illetőleg a 190 
— 1936. bkgy. sz. közgyűlési határozat 
értelmében, de figyelemmel az 1934. évi 
X te. 7. §-ának 1. pontjában foglaltakra 
is : gazdatiszt!, avagy gazdasági akadé­
miai. avagy az időközben megszűnt bu­
dapesti királyi Magyar Tudományegyete­
mi Közgazdaságtudományi kar mezőgaz­
dasági szakosztályán. illetve a m. kir. 
József Nádor Műszaki és Gazdaságtudo­
mányi Egyelem mezőgazdasági és állat­
orvosi karának mezőgazdasági osztályán 
szerzett oklevél képesít. Az állás után 
járó ilelf mén veket az 1927. évi V. te. 49 
§-a alapján foganatosított illetményren 
dezésl tartalmazó mindenkori, kormány 
hatósági jóváhagyást nyert közgyűlési 
határozatok szabályozzák. Az állással a 
Mátán lakás kötelezettsége mellett, ter­
mészetbeni lakás is jár. amelynek elle­
nében a megválasztott tisztviselő lakás­
pénzre igéiiyjogosultsáfjgal nem bír. A 
pályázati kérvényekhez eredetiben, vagy 
hiteles másolatban a szükséges okmá 
nyokat csatolni kell. Akik jelenleg is a 
város szolgálatában szervezett állást töl­
tenek be. azok pályázati kérvényeikhez 
a 2. 3. és 5. szám alatt felsorolt okmá­
nyok csatolását mellőzhetik. A fenti ok-

ni

zafi kérvényükhöz melléklendő egv rö­
vid életrajzi leírás (curriculum vitáéi, 
amelyben összefoglalva közlendő : a
pályázó életkora, vallása, családi álla 
pofa, gyermekeinek száma, iskolai vég­
zettsége. jelenlegi állása, vagy foglalko 
zása, eddigi alkalmazásai, esetleges köz 
szolgálatának kezdőpontja, katonai és 
háborús szolgálata, kitüntetései. esetle

adatok. A fentiek szerin! meghirdetet I

déli 12 órája. Felhí- 
meghirdelel I 

pengős 
szabály­

vöm mindazokat, 
állás! elnyerni óhajtják, hogy 
okmánybélyeggel ellátott s 
szerűen felbélyegzett fenti okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényeikét a jelzett 
határidőig a város főispánjához, 
a kijelölő választmány elnökéhez 
zetten. közszolgálatban álló 
szolgálati felsőbbségfik útján, 
lyázók pedig közvetlenül a 
ir.nzgnlásl ik f a tub ivat a Ihn» 
földszint 5. sz 
akik jelenleg is 
tatában állanak 
lenek be az 
10. pontja, illetőleg a ni. kir.

bíróság 15017 1929 P 
értelmében pályázati 
a hélyegilleték lerovása alul menle 
Elkésetten beadott, valamint hiá

m i n 1 
cím 

pálvárók 
más pá 

városi köz 
(városháza 

nlatt) adják be. Azok 
Debrecen vá 

és szervezett 
1922. évi VT.

án ást till 
c. 10. § a

s / a rn fi í I é
Ide 
ken 
sek. 
nyosan felszerelt pályázati kérvények fi 
gyeletnbe nem vétetnek. Polgármester.

szert
szem és

séglete-t kimerítő készségre 
tenni, mint amennyinek 
ftiltanuí voltunk !

A magyar ..Hiszekegy" 
dósával kezdődő vizsgát a 
kiküldöttje Hajdú József 
nagy katonás tömörségű, 
ságtól izzó beszéde 
A kiképző tisztet 
zsef és Szabó István látták el. kik­
nek lelkiismeretes munkáját leg­
jobban dicséri az a tény, hogy a 
hallgatók a vizsga végén tömegesen 
kérték, hogy újabb tanfolyamon ve­
hessenek részt. Pedig aki már le­
vizsgázott, azt a szabályok nem kö­
telezik újabb tanfolyam hallgatá­
sára.

elmon- 
L. L. 

ny. őr- 
hazafí- 

nyitotta meg. 
cs. Póterffy Jó-

Tavaszi szöveteim
színben és minőségben

minden igényi kielégít

Bánhidv József
Hangya udvar.

Olcsó árak !

úfí'a'
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SZÉKESFEHÉRVÁR

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR s

Március 22-én : nincs előadás.
Március 23-án este : Makrancos hölgy.

I uray Idával. (.Mérsékelten emelt hely­
árak.

Március 24-én délután (Mégis szép az 
élet. (Rendes esti helyárak.)

Március 24-én este : Méllóságos asz- 
szony, Turay Idával. (Mérsékelten emelt 
hélyárak )

Március 25-én délután : Ninesenek vé­
letlenek. Turay Idával (Rendes esti hely­
árak.

Március 25-én este : Mégis szép az élet 
Turay Idával. (Mérsékelten emelt 
árak.)

Március 26-án este : A csikós A) 
lel.)

Március 27-én este : A csikós. B) 
let.)

got. A debreceni vasutas csapat vasárnap 
szintén idegenben játszik. Ózdon a VTK 
csapata lesz az ellenfele. A DVSC-hcn 
szintén egy helyen lesz változás. A csa­
pa! a következő : Keskeny — Antal TI., 
Erdei —■ Ignácz, Gere, l’app — Drab, 
Sidlik, Bihari, Szabó II.

hely

bér­

bér-

A SZÍNHÁZT IRODA HÍREI :
Közvetlenül húsvét előtt és húsvétkor 

ismét Turay Ida vendégszerepel a Cso­
konai Színházban. A debreceni közön 
ség máris a szívébe zárta a kitűnő mii 
vesznőt, aki annyi kedves és feledhetet­
len estét szerzelt. Turay Ida nagyszom 
haton este a Makrancos hölgy, húsvél 
vasárnapján délután Mégis szép az élet, 
este. Méllóságos asszony, húsvét hétfőjén 
délután Nincsenek véletlenek, este Mé­
gis szép az élet női főszerepét játssza.

Húsvét után kedden és szerdán este 
Móricz Zsigmond átdolgozásában Szigli­
geti Ede ..A csikós“ című pompás szín 
művét adja a színház parádés szerep 
osztásban.

SPORTHIRMONDÖ
Húsvét vasárnapján délután a debre­

ceni amtőregyesületek körmérkőzést ren­
deznek, A DÉAC—Dohánygyár, DVSC II 
•—DMTE mérkőzés kerül először lebo 
nyomásra, majd utána a kél győztes és 
a két vesztes egymás ellen mérkőzik. A 
körmérkőzést a Diószegi-úti sporttelepen 
játsszák és 12 órakor kezdődik.

Nagysikerű vitaestet rendeztek a játék 
vezetők. A debreceni játékvezetők csü­
törtökön este 7 órai kezdettel a pénzügyi 
kuglizó Piac-ulca 36. szám alatti helyi­
ségében igen jól sikerült vitaestet ren­
dezlek. Az előadást if j. Szabó Kálmán 
játékvezető tartotta a vasárnapi Rusj — 
DVSC és Dohánygyár—Balmazújvárosi 
SC mérkőzés vezetéséről.

A magyar atléták készülnek a helsinki 
olimpiüszra. A finn-orosz háború befeje­
zése után mindenki bízik abban, hogy 
most már semmi akadálya nem lesz an-

dezzék Helsinkiben. Maguk a finnek sem 
mondtak le erről a jogukról. A Magyar 
Atlétikai Szövetség már úgy osztotta be 
műsorát, bogy a versenyzők teljesen fel­
készülten utazhassanak a finn fővárosba 
Az olimpiai bizottság küzdésén összeül 
és arról döntenek, hogy mikor rendezzék 
meg az olimpiai játékokat.

SPORT
JÓI. MOZGÓIT A BOCSKAY CSATÁR 

SORA A CSÜTÖRTÖKI EDZÉSEN

Közgazdaság
HÚSZ FILLÉRREL DRÁGULT 

A KUKORICA
A mai terménytőzsdén az ünnepek 

előtti tartózkodás még fokozottabb mór 
lekben érvényesült és az üzleti forgalom 
kizárólag a kukoricára és néhány mag 
félere szorítkozott. A kukorica irányzata 
szilárd és. alsó árát 20, felső árál 15 fil-

A Szolnoki MÁV ellen készülő Bocs- 
kay csapata csütörtökön délután a Dió- 
szegi-uli spoil telepen tartotta kélknpus 
edzését és a DVSC NBB csapata ellen 
6:2 arányban győzőit A Bocskay játé­
kosai a ketkapus edzésen igen jól mo­
zoglak s különösen a csatársor gólképes­
sege okozott kellemes meglepetést. A gó 
lókat Sándor. Berecz és Füleki lőtték. A 
klub vezetősége az edzés után úgy dön 
tölt, hogy Szolnokon a Bocskay Vörös 
— Nádas, Janzsó — Nagy Móré, Békési

- Kristóf. Berecz, Turay II. Füleki, 
IFárai összeáll Húsban játszik. A csapat 
lal szombaton tartalékként Elek utazik 
Szolnokra Hír szerint a vezetőség elha­
lj rozla, hogyha Móré formája a szol 
noki mérkőzésén sem javul, legközelebb 
kimarad a csapatból.

\ D\ SC csapata egv darabig igen jól 
allolla a sarat a Bocskay támadásaival 
szemben és íorinajavulásról tett tanulsá-

lölt.

térrel emelték.
Búza : tiszavidéki, 

tiszaközi. fejérmegyei, 
alföldi 77kg-is 20 25, 78 kg-os 20 75, 
kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Romi pestvidéki 16.30.—16.55, nw 
származású 16 50—16.75.

Zab: kőzépminőségil 20.60 -20 85.
Tengeri: tiszántúli 21 50—21.60, egvéb 

áll 21.35—21.50.
Őrlemények: finom húzaknrpa 14.10 

takarmányliszt 16.30—17 05 
hüvelyesek : Köles fehér 
35.5- 36.5, egvéb 33 5—34, 

-145

felsőtiszai, duna-
dunánlúli, kis

79

Magvak 6«
37 40. vörös
kék mák 1 10

Kimdrr Antal volt k <• rc.sk e delem ■ 
•U'yi miniszter személyében a gróf Belli 
len István elnöklete alatt álló Urikányi 
a pénzügyi körökben elterjedt hírek sze­
rint rövidesen új administrate»« dele
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MEGHÍVÓ
A Gaadák Sütödéje Rt debreceni 

hej. cég1 1940. március hó 30.-án 
délután 5 órakor tartja rendes köz­
gyűlését a Böszörményi-út 15. sz. 
alatti hivatalos helyiségében, mely­
re a t részvényeseket tisztelettel 
meghívjuk.

Debrecen, 1940 március hó 20.
Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság jelentése 1939. flz- 

letévröl.
2. Felíigyeliőbizottság jelentése, 

mérleg megállapítása.
3. Határozat felmentvény meg­

adása tárgyában.
4. A KT. 187 §-a értelmében ha­

tározatot hozni a Vállalat fennma­
radása, vagy felszámolás tárgyá­
ban. !

5. Hgyee igazgatói tagok újra vá­
lasztása.

6. Felügyelő bizottsági tagok útra 
választása.

7. Esetleges indítványok.
Figyelmeztetés: Szavazati jogá­

val a közgyűlésen a társulati alap­
szabályok 10. §-a értelmében szemé­
lyesen. vagy meghatalmazás útján 
csak az a részvényes élhet, aki 
részvényét a közgyűlés határnapja 
előtt 3 nppal a társaság pénztárá­
nál letétbe helyezte. A szavazati 
iog az alapszabályok 15 8-a szerint 
kiskorúak, gondnokság alatt levők 
törvényes képviselőjük, jogi szemé­
lyek és nők általuk e célra kijelölt 
képviselőiiik út ián gyakorolhatják 
a szavazati jogukat.

\ zárószámadások. Mérleg. Vesz- 
teséy-Nyereség számla, stb. az alap­
szabályok 32. §-a értelmében a vál­
lalat hivatalos helyiségében 1940. 
március hó 21-től kezdve a közgyű­
lés naniáig közszemlére ki lesz 
téve.

Bérbeadási hirdetmény. A város tu­
lajdonát képező gulhi erdőben a városi 
eredi vasullal elérhető debreeeni kirán­
dulóhelyen levő „Vásáry István“ mene­
dékházban gyakorolható étel- és italáru- 
sílási jog az 1940. évi január hó 1-től 
1942. évi deeember hó 31-ig terjedő 3 
évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül 
A bérbeadó árverés 1940. évi március hó 
21-én délelőtt 9 órakor a városháza ta­
nácstermében lesz megtartva. Arverelni 
szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát 
az árverés megkezdése előtt a házipénz­
tárnál letétbe tartoznak helyezni és az 
erről szóló letéti jegyet az árverési bi­
zottságnál bemutatni kötelesek. Árverési 
feltételek a városi gazdasági ügyosztály­
nál (városháza félemelet 19. sz. szobai 
megtekinthetők és ugyanott nyerhető 
mindenféle felvilágosítás is Polgármes­
ter.
■ CDBCSaC3IC3*IC2aC3aOBCPB* 

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Felelős kiadó : 
Balogh István

A1P1RÓ IHIDRIDIETIESIEIK
Apróhirdetések díja hétköznap Ili szóifi 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
Ofillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

■■ . . ------ Iiu.sz.milt

Háztartási 
alkalmazott

Mindenes főzőt 
keresek hosszú szolgálati 
bizonyítvánnyal, Bother- 
more-utca 61. 1264

Betöltendő állás 
nőknek

Gyúr«’ és gépírót 
felvesznek Pécsi és Pap 
ügyvédek. Werböczi-u.

4. H. 13»

— Páyázatl hirdetmény. Debrecen sz- f 
kir. város törvényhatóságánál üresedés­
ben álló nyugdíjjogosultsággal egybekö­
tött és a törvényhatósági bizottság legkö 
zelebbi rendes közgyűlése által élethosz- 
sziglanra szóló választás útján betölten- , 
dő egy .a VI. fiz. osztályba sorozott 
műszaki tanácsosi állásra pályázatot 
hirdetek. Az állásra való képesítést az 
1883. évi I. te. 10. §-a írja elő ; ezenfe­
lül az érvényben levő 219—1913. bkgy. 
sz. szervezeti szabályrendelet 243. §-a 
értelmében az állás elnyeréséhez 8 évi 
gyakorlat kimutatása szükséges. Az, ál­
lással járó illetményeket az 1927. évi 
V. te. 49. §-a alapján foganatosítotf il­
letményrendezést tartalmazó mindenkori 
kormányhatósági jóváhagyást nyert köz­
gyűlési határozatok szabályozzák. A pá­
lyázati kérvényhez eredelben, vagy hite­
les másolatban a következő okmányo­
kat kell csatolni: 1. születési anyakönyvi 
kivonatot, nős pályázóknál házassági 
anyakönyvi kivonatot is, 2. magyar ho­
nosságot igazoló okmányt, 3. egy évnél 
nem régibb keletű hatósági erkölcsi bi­
zonyítványt, amely a családi állapotot 
s a nemzethűséget is igazolja, 4. a meg­
kívánt képesítést igazoló oklevelet és 
egyéb ismereteket igazoló okmányokat, 
5. a közszolgálatra megkívánt szellemi 
és testi épséget igazoló új keletű ható­
sági orvosi bizonyítványt, 6. az esetleges 
katonai és háborús szolgálatot, valamint 
a kitüntetéseket igazoló okmányokat, 7. 
az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást 
igazoló bizonyítványt, 8. a 7720—1939. 
M E. sz, rendelet ‘ 9. §-ában foglaltak­
nak megfelelő igazolást arról, hogy a 
pályázó nem esik az. 1939. IV. te. 1- 
§ ának hatálya alá. Aki jelenleg is a vá­
ros szolgálatában szervezett állást tölte­
nek he, azok pályázati kérvényeikhez a 
2, 3, és 5 alatt felsorolt okmányok csa­
tolását mellőzhetik. A fenti okmányé 
kon kívül a pályázók állal pályázati kér­
vényükhöz melléklendő egy rövid élet­
rajzi leírás (curriculum vitae), amelyben 
összefoglalva közlendő pályázó életkora, 
vallása, családi állapota, gyermekeinek 
száma, iskolai végzettsége, jelenlegi ál­
lása. vagy’ foglalkozása, eddigi alkalma­
zásai, esetleges közszolgálatának kezdő­
pontja, katonai és háborús szolgálata, 
kitüntetései és egyéb a pályázó szemé­
lyére vonatkozó lényegesebb adatok. A 
fentiek szerint meghirdetett állásra a 
pályázati határidő : a folyó évi április 
hó 27-ik, szombat napjának déli 12. 
óráin. Felhívom mindazokat, akik a 
meghirdetett állást elnyerni óhajtják, 
hogy 2 pengős okmánybélyeggel ellátott 
s a szabályszerűen felbélyegzett fenti 
okmányokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket a jelzett határidőig a város fő­
ispánjához, mint a kijelölő választmány 
elnökéhez címzetten, közszolgálatban 
álló pályázók szolgálati felsőbbségük út­
ján, más pályázók pedig közvetlenül a 
városi közigazgatási iklafóbivalalba (vá­
rosháza fsz. 5. sz. a.) adják be. Azok 
akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város 
szolgálatában állanak és szervezett ál­
lást töltenek be — az 1922 évi VI. Ic. 
10. ipának 10. pontja, illetőleg a m. kir. 
Közigazgatósági Bíróság 15017—1929. 
P számú ítélete értelmében — pályázati 
kérvényeiken a bélyegilleték lerovása 
alól mentesek. Elkésetten beadott, vala­
mint hiányosan felszerelt pályázati kér­
vények figyelembe nem vételnek. Dr. 
Kölcsey Sándor sk. polgármester.

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Húrom
és négyszobás összkom­
fortos lakás május 1-re 
kiadó. Hunyadi-u. 17.

1242

Ajánlat

Horgony!
fodrász Szobszlói-lllca 4
L'j telcfonszáma : 10-75.
ÜJl 1252

fényképezőgépei vesz, el­
ad, cserél Berzéky-foto 
szaküzlete, Piac-u. 38, az 
udvarban. 1225

Mcntze-féle 
játékokból olcsó vásár. 
Piac-u. 38, emelet. 1071

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett ) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zöknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
10-24. 667 

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá­
valók, férfi divatsporl 
és galléros ingek olcsó 

árban.

Petriknél
Szent Anna-u. 5, sz.

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden­
féle vasanyagot legma­
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta-utca 
17., telefon: 26-94. 1992

Húsvéti 
bevásárlásainál gondoljon 
a Fischer boltra, fejes 
savanyú káposzta, aszalt 
szilva, baracklekvár, — 
mindenféle fűszer legol­
csóbban Tcleki-n 73.

1251

Hőpalackot 
Thermost 

Kerékpárokat 
és alkatrészeket 

Tóth Gyula 
vasuzletében, olcsón és 
előnyösen vásárolhat.

Élelmiszer, ital

Kitűnő
zamatos borok 58 fillér­
től kapható, Weszprémy 
Zoltán termelői borpin 
eejében, Péterfia. 30. sz.

992

Fajborok
magas foknak fejfájás 
mentesek literenként is.
Arany János-u. 30. Bla-
zsek termelő. 1248

Szentanna-pusztai 
tisztán kezelt fajborok 
literenként kapható ter­
melőnél, Lorántffy-u. 42 

1240

BOR 
sajáttermésű, literenként 
és hordós tételekben el­
adó. Csapón. 60. szám 

1265

Ujlétai 
sajáttermésű édeskés riz 
ling. zöldszilváni, ezerjó, 
kövidinka fajboraim li­
terenként 60 fillér. Bar­
na-u. 10. 820

BOR 
kitűnő zamaté 70 fillér 
literenként termelőnél. 
Csonkán. 18. 1270

Hajdubagosi 
kitűnő fajborok literen­
ként olcsó, leszállított 
árban termelőnél, Szé­
chenyi u. 29. 1271

Veszek bútort, 
zálogjegyet, varrógépei 
iroda berendezést, ingó­
ságokat. Hívásra jövök. 
Csanó-ntca 16. 1268

Bútor
Mielőtt

bútort vásárol, keresse 
fel az asztalos kisiparo­
sok Vár-u. 1. sz. alatt a 
Zenede épületében levő 
bútorüzletét és raktárát.

1081

Hálószobák.
ebédlők, s kombinált 
szobák, konyhaberende­
zések, legjobbat legel | 
csóbban csak a Salamon . 
bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi-u. 2. Rész- | 
leire is. 605

Balázs Andor
Ingatlaniroda

Dévai u. 21. 3500 p
Tcmető-u. 12. 3800 p.
Klapka-u.
Kinizsi-u.

14. 4000 p.
69. 4000 p.

Eötvös-u. 44. 6000 p.
Erőss Lajos-u. 9. 5200
P. Dugovics Titusz-u . 11
6500 P. Homok-u. 104.

Eladó
hintaszék, íróasztal há­
lószoba, ebédlő szekrény 
varrógép, üzletberende­
zés, ebédlőbútor, asztali 
spór. előszobafal. gyer" 
mekágv, vegyes bútorok, 
Csapón. 16, keresztapá­
iét. '2S7

Hangszer

Zongorák
eladása, vétele, szaksze­
rű javítása és hangolása 
vidéken is. — Tanczer 
hangszerkészítő mester 
Debrecen, Batthyányi n. 
1. sz.

Autó-motor 
kerékpár

Kétszemélyes
DKW autó kitűnő álla­
potban eladó. Szobosz- 
iay, Széchenvi-u. 24.

1263

Birlokbérlet

Haszonbérbe
azonnal kiadó 20 hold 
tanyás föld, város alatt 
7 hold vetéssel. Délben 
2—4-ig. Vár-u. 8. 1271

Szőlő, gyümölcsös

Andrússy-út 67. sz.
szőlő és gyümölcsös a 
Nagyerdő alatt 1621 O-öl 
a teleknagyság. Felvilá­
gosítás a kiadóhivatal­
ban 1031 ♦

Eladó házhely

Központi Egyetemmel 
szemben

(Tisza István-téren) ér- 
tékes saroktelek (331 
□-öl) eladó. Cím a ki­
adóhivatalban. 1141*

Eladó ház

Eladó
Gyár-u. 12. számú ház. 
Értekezni ugyanott.

1097

Családi ház
Arpád-tér 33. szám alatt 
olcsón eladó. Értekezni 
lehet dr. Kovács László 
ügyvédnél, Piac-u. 71.

1253

Simonyl-út 5/a. sz.
kétrendbeli lakással, 600 
□-öl villa, parkírozva 
Cím a kiadóhivatalban

1036*

Mcszcna-u. 2.—Könyök­
utca 1. sz.

saroktelek 138 □-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás, 
sál Cím a kiadóhivatal­
ban. 1032*

Eladó
szép családi ház, nagy 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Mátyás-u. 22. sz. 
Városi Faraktár melleit

1890

Ráknál Jenő-n. ti.
8000 P. Árpád-tér 31 
8500 P. Keresztszegi ii. 
43. adómentes 9000 P. 
Adómentes családi házak 
előjegyzésben. Fentiek 
megtekintése ntán tessék 
irodámat felkeresni.

■■■■■■■■■■Hí
Kitűnő állapotban 

levő 1 drb 2 személyes 
DKW és Fiat Topolino 
autó eladó, Szoboszlaynál 
Széchenyi-u. 24.

Teleki-u. 77. sz.
24« O-öl telek, 4- éo 2- 
szobás komfortos lakás­
sal, az udvaron garage. 
A tulajdonos megtudha­
tó a kiadóhivatalban..

1039*

Rákóczi-n. 26. sa. hús 
van rajta egy üzlethelyi­
ség és ötrendbeli lakás, 
291.34 O-öl. Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva­
talában. 1040*

Simonyi-út 7. sz. villa 
ötszobás lakással, külön 
melléképületben 1 szoba, 
konyhás lakás, 888 20 
□-öl területen. Cím a ki­
adóhivatalban. 1037*

Szent Anna-u. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással, — 
külön kerttel 418.54 O-öl 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban. 1038*

Simonfty-u. 39. sz.
6 lakással, 141 O-öl te­
lek, jól jövedelmező. —• 
Cím a kiadóhivatalban.

1035*

Mórie-u. 1. ss.
két lakás, 129 □-öl, ol­
csón eladó. Cím a kiadó­
hivatalban. 1033*

Arany János-n. 40
és Ncmzetőr-u. 1. számú 
sarokház teherátváilalás- 
sál jutányosán eladó. — 
Értekezni dr. Szabó An­
dor, Első Takarék. 1525*

Péterfia-u. 37. sz-
a város legjobb helyén, 
igen jól jövedelmező 
ház, 393 O-öl, 3 üzlet­
helyiség és 6 lakás. Cím 
a kiadóhivatalban. 1031*

Aczél-u. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par. 
kírozott udvar és vete­
ményes kert. 1 hold 554 
□-öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Fel­
világosítás a kiadóhiva­
talban. 1030»

Eladó ingóság
Tetőről lekerült 

ócska nád olcsón eladó. 
Kar-u. 21. Ny

Singer varrógép 
keveset használt eladó 
sürgősen, Eötvös 44. sz., 
háztulajdonos. 1269

Különféle

Au lókarosszériák 
javítása, dukózása, chro- 
mozás a Debreceni Vas­
ős Rézbútorgyárban

1126

Nyomatott a Magyat 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.


